



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 121 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Jueves 30 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

EDITORIAL

EN EL HISTÓRICO RECINTO DEL ESCORIAL

En la ruta que José Antonio ha seguido a través de las tierras de España, tierras que tanto amó, El Escorial será el último jalón, el término. El Escorial, católico e Imperial, centro de Castilla cuando Castilla tenía Emperadores; El Escorial, monumental, gigante, maravilla de arquitectura, de solemnidad y de rito, será el panteón de José Antonio.

Del joven César, que nos habló de la Verdad, de la Cruz, de la España, de la Poesía; que logró despertar con su Verbo y con su Ejemplo, la fé dormida en los destinos de la Patria, de la Juventud hispana.

De nuestro Profeta, al que siguieron fervorosamente miles de hombres jóvenes, sin verlo ni conocerlo, teniendo presente en su Ausencia, con sentido místico y castrense que les lleva a morir por él, porque muriendo con su nombre en el corazón y en los labios, se moría por Dios, por España y por su Revolución. Hoy estarás en El Escorial, — Historia hecha piedra, Hispanidad hecha monumento — José Antonio. Ya son realidad aquellas palabras que pronunciaste una vez y que decían: «La vida no vale la pena si no es para quemarla en el servicio de una empresa grande. Si morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España ya queda en vosotros la semilla; y pronto nuestros huesos resecos se sacudirán de alegría y harán nacer flores sobre nuestras tumbas, cuando el paso resuelto de nuestras Falanges nutridas nos traiga el buen anuncio de que otra vez tenemos a España.»

Hoy estarás en El Escorial, José Antonio. Han sonado los cañones y las ametralladoras y se han inclinado las Banderas a tu paso; ha llorado España entera con corazones y con campanas. Has cruzado trozos de España, en cortejo nunca visto y hoy entrarás en el Monasterio escorialense con ceremonial y majestad nunca vividos. España y su Caudillo te han tributado todos los honores. Tu Vieja Guardia te ha llevado a hombros entre noches frías y madrugada heladas. Ya sólo nos queda, a los que fuimos siempre tus leales y tus fieles, decir y cumplir lo que tú nos ordenaste un día, con sencillez y austeridad magníficas: «La muerte es un acto de servicio, ni más ni menos. No hay pues, que adoptar actitudes especiales ante los que caen. No hay sino seguir cada cual en su puesto, como estaba en su puesto el camarada caído cuando le elevaron a la condición de mártir.»

José Antonio, ahora toda España y el Mundo, te dan la razón de tu vida y de tu muerte.

José Antonio



¡Presente!

Los Camisas Azules de Baleares llevan sobre los hombros al Profeta

(Información telegráfica de nuestro camarada y compañero de redacción Francisco Javier Jiménez)

Madrid.—Treinta y siete kilómetros para llegar a Madrid. Los que formamos la delegación de Baleares esperamos, a orillas de la carretera, la llegada de la fúnebre solemnisma comitiva. En todos nosotros arde, no ya un deseo idéntico, un único deseo: el de que suene el instante en que vamos a honrarlos recibiendo en carga y custodia el féretro que contiene los restos del que fué nuestro JOSE ANTONIO, el que nos enseñó a creer en la Patria Española como en la suprema realidad, al que nos enseñó a amarla hasta la muerte «que es solo un acto de servicio».

Nuestros Jerarcas nos presiden. Estamos todos aquí los sacerdotes que, en nombre de Baleares, elevarán sus preces emocionadas; los que alzarán, conduciéndola como guía de la comitiva, la Cruz santa de la fé balear; los que, arma al brazo serán escolta de honor del Magno sacrificado; los que, al cargar sobre nosotros el peso del ataúd, aprenderemos del esfuerzo necesario para llevar, a hombros también, el edificio inmenso del nuevo Estado Nacionalista, el edificio que nos dejaron en herencia la voluntad inquebrantable, la predicación fructífera y el genio creador del Mártir de Alicante...

A lo lejos aparece la línea larga y oscura del cortejo. Es algo que la pluma no puede referir ni nunca lo podrá tampoco exponer los labios. La emoción se apodera del ánimo, y late el corazón con latidos tan fuertes que superan a todos los que hasta hoy sintió.

Corren lágrimas por nuestras mejillas. Los olérgicos de Mallorca entonan el responso. Con sonido extraño sentimos cómo pasa por la garganta el rotundo ¡Presente! con que contestamos al nombre de José Antonio pronunciado con eco tembloroso por el Jefe Provincial. Y luego... hubiéramos querido recibir de rodillas el sagrado depósito que se nos confiaba... lo recibimos de pie, y su peso sobre el hombro lo tomamos a honor tan grande que dijérase que aligeraba nuestros pies. Así, con JOSE ANTONIO, hubiéramos ido al fin del mundo en marcha heroica para conquistar ideales magníficos. Ahora vamos llevándolo cadáver por los caminos de España, pero sabemos que, al avanzar, vamos aproximándonos a sus ideales mismos.

Anda, anda, en la compañía de JOSE ANTONIO, pasan metros y hectómetros y kilómetros, y las agujas del reloj van corriendo deprisa, demasiado deprisa para nuestro deseo de proseguir así perennemente junto a él...

La carretera asciende formando áspera cuesta. No importa la pendiente ni el tiempo importa. Trepamos la «Cuesta de la Reina». El reloj marca una hora, y dos, y cinco. Ahí está el pueblo de Valdemoro, en el cual hemos de hacer entrega del depósito querido a nuestros camaradas de Salamanca. Se repite el ceremonial, reproducido tantas veces desde que la comitiva fúnebre saliera de Alicante.

Sentimos desgarrarse el corazón al apartar de nuestros hombros el sarcófago; ¡Fundador, Jefe, Camarada!... ¡Adiós! Vas, en brazos de España, a llevar tu presencia gloriosa y eterna al Escorial, marco de grandezas insuperadas y tumba magna de reyes.

Pero tu alma, JOSE ANTONIO, quedará para siempre en vuelo milagroso otando sobre la Patria, que viste ahora tu camisa azul y siente tus ideales, y cuya tierra, regada con tu sangre, florece el mismo Imperio que tu soñaste y que el Caudillo forja para que sirva de pedestal soberbio a tu doctrina.

JIMÉNEZ
(Reproducción autorizada, señalándose la procedencia.)

ESPAÑA IMPERIAL AL QUE

CRÓNICA TELEGRÁFICA DE LA JORNADA DE AYER EN LA CAPITAL SOÑÓ EL IMPERIO

Madrid de luto. Crespones negros. Campea por doquier la estirpe de José Antonio. Las banderas se han quedado a la mitad de los mástiles. La ciudad entera se ha lanzado a la calle, quiere la capital de España pagar a José Antonio, con su soledad de hoy, con su silencio reverente, con la expresión de su amor, el desvío de ayer.

Es como un Viernes Santo. Se circulan los coches.

Marca el reloj las ocho y se anticipa cuando llega el cortejo al puente de la Princesa, a hombros de nuestros camaradas burgaleses. Es un estremecimiento emocional, infinitamente conmovedor y a la vez sentido en entusiasmos, el que recorre toda la multitud. Detrás del féretro aparecen los rostros de esta marcha asombrada en que la Patria ha rendido su postre homenaje al soldado magnífico que vislumbró el camino de su salvación; son los bravos muchachos de la Guardia José Antonio de Alicante, que han seguido los restos venerados desde el Cementerio levantino para ser ellos también quienes de más cerca acompañaran al ser depositado en el soberano Monasterio escorialense.

Atronzaron los cañones el escorial. Pilar Primo de Rivera se incorporó al cortejo, que sigue avanzando y cruza el Paseo de Delicias, pisando una cruz gigantesca de laureles extendida en el suelo. Pasa por sobre el símbolo de la muerte y avanza entre las inscripciones de la actualidad que señalan la continuidad permanente de la Patria.

El clero matritense sustituye de Burgos. El Consejo Nacional de Falange Española

Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. súmase a la comitiva que, en la Plaza de Legazpi, es cubierta de flores que van echando, pródigas y cariñosas manos de mujer.

Ahora es el Director General de Seguridad quien se une a los que desfilan por estas calles y plazas madrileñas — 10 de Agosto, Alcalá, Avenida de José Antonio — que ofrecen un aspecto impresionante con sus coligaduras negras, con sus coronas de laurel y plata, con los brazos en alto de una inmensa multitud, que saluda en silencio la memoria y la grandeza de aquel que viene desde Alicante encorradado en el féretro.

Pero es en la Plaza de España donde culmina la emoción madrileña. Es algo simbólico que sea allí precisamente donde el Estado español ofrezca su gran tributo al que fué el gran Profeta y el gran Mártir de su regeneración.

En la Plaza de España, ha sido donde España — auténticamente representada por su gobierno; por sus organismos oficiales, por el partido cuyo germen sembró José Antonio; por el pueblo de la capital que lo vio añorar grandezas, anhelar imperios, luchar como los héroes, sacrificarse como los buenos, sentir en lo hondo del corazón a España — le ha dado el homenaje máximo de veneración y de recuerdo, rindiéndole los honores de Capitán General, porque eso fué José Antonio; el Capitán General de las ideas nuevas y de los hombres nuevos, el ordenador maravilloso del ejército de la gloria que se lanzó a la lucha para ganar la Patria.

Están el Gobierno en pleno, las Jerarquías del Movimiento,

las más altas representaciones. Están, tras del Gobierno, los miembros de la Junta Política distribuidos en dos filas y, en pos, colocados en siete, los del Consejo Nacional, los que fueron los colaboradores primeros de José Antonio en las luchas iniciales de su heroica propaganda, las representaciones de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, vencedores del os enemigos de España. Están todos los que han cuajado en realidad las ansias del Profeta.

Y pasa la fúnebre comitiva: Una sección de motoristas, el Clero parroquial, las Ordenes religiosas, un escuadrón de Caballería, el General Jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama y luego la banda de trompetas, un Batallón de Infantería — paso lento, arma a la funerala — una Bandera de Organizaciones Juveniles...

Después el féretro, con su escolta de Milicias de la Camisa azul y flanqueado a la derecha por el General Saliquet a quien acompañan su ayudante y el Jefe de su Estado Mayor...

Allí, en el fondo de la calle de la Princesa totalmente despojada, una gigantesca bandera del Movimiento espera la llegada de José Antonio. Marinos del «Baleares» y del «Canarias» cubren la carrera, y son ahora los marinos heroicos los que llevan el féretro.

Más allá, en la Plaza de Cristo Martos, júntanse a la comitiva nuevas tropas: Un Batallón de Infantería, un Escuadrón de Caballería, la Primera Bandera de Organizaciones Juveniles. La España fuerte quiere aumentar más y más el homenaje de su fuerza al que la quiso Imperio.

la majestad de sus notas la augusta solemnidad de un silencio impresionante; el público llora; muchas, muchas mujeres, se arrodillan rezando; los brazos se levantan, el corazón palpita.

Y las fuerzas del Aire cogen el féretro. También sobre los aires de la España inmortal el nombre de José Antonio será un eco perpetuo de veneración sublime.

Avanza, avanza el cortejo. Hay a ambos lados de la calle edificios demolidos, casas incendiadas: la guerra pasó por allí. Pero ahora pasan España y la emoción, y los obreros, a millares, saludan brazo en alto...

La Moncloa aparece, la carretera está cubierta por tropas del Ejército de Tierra, ese ejército magnífico que ha contado sus pasos por victorias, sus gestas por heroísmos. Las mandas el General Borbón. He aquí la Cárcel Modelo; en ella se halla la Sección Femenina de la Falange madrileña. Una lluvia de flores cae sobre la tierra al tiempo mismo en que suben al Cielo los ecos acordados y conmovedores del «De Profundis», del «Ego Sum», del «Liberame Domine»...

El féretro pasa a hombros de Jefes y Oficiales de todas las Armas, porque son todas ellas las que tributan al Mártir el homenaje.

Y luego, más allá, la Ciudad Universitaria herida por la contienda, gloriosa por la sangre que la regó. El S. E. U. recoge el féretro. Hormiguean allí las altas jerarquías militares: generales, jefes, oficiales. Rinde honores la Legión Primo de Rivera. Y comienza el desfile: Pasan primero los jinetes, un Es-

cuadrón; luego un Batallón de Infantería, y tras de él la Primera Bandera de O. J. y una Bandera de Milicias de Falange.

Se renueva la marcha: Diez y seis miembros del S. E. U., conducen el sarcófago, camino de El Escorial.

Y, entre las ruinas de la Ciudad Universitaria, el Gobierno de España, la Junta Política, las personalidades todas, quedan en pie, vueltos los ojos hacia el horizonte y contemplando cómo se aleja la comitiva llevándose los restos de José Antonio.

Y el cortejo, por fin, se pierde de vista.

Información de RADIO

La caravana triste va desfilando

Audiencia del Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia militar a los siguientes señores: Generales y jefes: Excmo.

Sr. D. Miguel Ponte y Manso de Zúñiga; Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz de Atauri, vice-almirante de la Armada; Excmo. Sr. D. Antonio Aranda Mata, General de División; Excmo. Sr. D. Rafael García Valiño, general de Brigada; Excmo. Sr. don Ricardo Rada, General de Brigada; Excmo. Sr. don Gustavo de Urrutia, General de Brigada habilitado; Excmo. Sr. don Arsenio Martínez Campos, Coronel de Artillería; don Máximo Lambea, Coronel de Infantería habilitado; don Manuel Carrasco, Coronel de Infantería habilitado; don José Alvarez Entrena, Coronel de Infantería habilitado.

Por la tarde recibió el Generalísimo en audiencia civil a las siguientes personalidades:

Don Marcelo Uribarri, jefe de la Sección de Reproducción de Documentos; doña Irene Rogi, viuda de Martínez Anido; gobernador civil de Paencia, don José María Taboada Lago, consejero nacional, acompañado del que fué Si-Consuejero asesor en la zona roja como delegado y representante de Su Excelencia; don Rafael Duyos, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la Argentina.

La mesa de Redacción

PALABRAS.—En los momentos en que la alegría nos embarga y nos posee totalmente, es cuando, precisamente, debemos tener más cuidado y más atención con las palabras que oímos y, particularmente, con las que decimos.

Y cuando es el dolor o la tristeza o la impresión que desagrada y abate nuestro espíritu, entonces, más que nunca, hay que medir lo que decimos.

Es en estos momentos en que se demuestran los verdaderos sentimientos, en que se nota si vamos o no con careta carnavalesca por las calles. Se dicen muchas cosas, decimos muchas cosas. Meditemos varias veces antes de pronunciar muchas de nuestras palabras.

Hagamos control de nuestras palabras en la aduana de la verdad.

No calumniamos a las jerarquías vivas del Movimiento, ni a Jarrarquías ni a Organismos de la Patria. Seamos hombres y mujeres íntegros, en todo momento; no seamos parlanchines, críticos de oficio, ni embusteros hipócritas. Nuestra España, en trance de alegría y también de dolor, en vías de reconstrucción y de sacrificio, no los necesita, no los quiere y los declara sus enemigos. Antes de afirmar y de emitir opiniones, hagámoslo con más exactitud y con un poco más de honradez.

Es que, casi siempre, los que están podridos, creen que todos lo están también. Para esos la Falange tiene el yugo de su emblema imperial para sujetarlos. El yugo para sujetarlos el odio y la perversidad de sus almas sucias.—A. C.

Para el Tribunal de Responsabilidades

MADRID.—EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO PUBLICA UNA ORDEN DISPONIENDO CESE DON LUIS AMOROS Y AMOROS DE VOCAL SUPLENTE DEL TRIBUNAL REGIONAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS DE ESTA CIUDAD, NOMBRANDO PARA SUSTITUIRLE A DON FRANCISCO JUAN SENTMENAT.—EFE



Voz del Movimiento

Sección femenina Regresan las deportistas

Hon vuelto ya nuestras camaradas deportistas. Ayer llegaron procedentes de Barcelona las nadadoras del C. N. Palma, Carmen Guardia y Tiliñ Seguí, después de haber tomado parte en el Campeonato Deportivo de la Falange Femenina, de modo brillante.

Carmen Guardia viene con el título de campeona de la Tiliñ Seguí causó excelente impresión demostrando que tiene empuñera, de gran nadadora,

También llegaron nuestras «raquetas» que tan alto han dejado el nombre de Mallorca en el campeonato femenino de la Falange. Las camaradas Encarnita Rocha y Carmen Ballester de Dicenta, consiguieron clasificarse en segundo puesto de la competición, después de jugar algunos «sets» en forma magnífica.

Las felicitamos cordialmente como camaradas y como deportistas.

Los Caídos de la Artillería de Mallorca llegaron ayer a Palma

La población entera les tributó un recibimiento de intensa emotividad, de respeto profundo y de cariño sincero.—Los féretros, cubiertos de flores y banderas, llevados a través de la ciudad.—Detalles

Quienes tuvimos la fortuna y el honor de combatir, de dejar nuestra sangre e nuestro sacrificio como infantes de las laureadas e infantas Brigadas de Navarra, supimos bien la actuación de las baterías mallorquinas.

¡Que orgullosos nos sentimos, cuando, entre metralla e intemperies, nos sabíamos, nos sentíamos protegidos por el tiro preciso y certero de los cañones de Mallorca!

¡Que alegría nos invadía el corazón, cuando, en los frentes de Levante y Ebro, nos encontramos, infantes mallorquines, con grupos artilleros de Mallorca!

El ambiente olía y sabía a nuestra tierra, nuestra lengua esparcía ecos de nuestra payecia, de nuestra montaña. Ellos y nosotros supimos cumplir siempre con el deber, supimos morir por Dios y por España, supimos ser héroes de la Patria.

Ayer llegaron los artilleros caídos y Mallorca los recibió con los brazos abiertos entre silencios simbólicos y con flores, muchas flores y dolor en los corazones y orgullo en los semblantes.

Palma rindió cálido homenaje a los camaradas artilleros y volcóse en los bueltes, en las calles, en los muelles para verlos cubiertos de flores y de banderas, a hombros de los que fueron sus compañeros en las jornadas duras y ásperas de la guerra.

La comitiva fúnebre emprendió la marcha algo después de las 12, abriéndola la Guardia Municipal montada, tambores del Ayuntamiento y el Clero con la Cruz Alzada y la Presidencia las mismas Autoridades ya nombradas, con los familiares de los artilleros caídos.

Cerrando el cortejo iba un grupo de Artillería, que había rendido honores, al mando del Comandante Lecea, con banda de música, escuadra de cornetas y tambores, con el estandarte del Regimiento.

El paso de la comitiva fúnebre fué algo impresionante y al llegar esta ante el edificio del Gobierno Civil fueron colocados los féretros en camiones de artillería, junto con las coronas y flores.

Luego, las fuerzas desfilaron ante las Autoridades.

El Ayuntamiento se dirigió seguidamente al Camposanto para recibir los restos de los héroicos mallorquines.

El comercio cerró para unirse al duelo de la ciudad.

Poco antes de ponerse en marcha la comitiva fúnebre, y

grito de «Caídos por España» y al que acompañaban nutrido grupo de jefes, oficiales y clases del Arma.

Estaban las familias de los caídos, bastantes de ellas de los pueblos, que confundían sus flores y sus lágrimas con gentes de todas las clases sociales.

Habían venido acompañando, el Comandante Tréner, el Capitán Fernández de Córdoba, los Tenientes Alomar y Dezcallar y el Sargento Cortés.

La multitud llenaba los muelles y la «Ribaa».

A la última mesa asistieron el Excmo. Sr. Comandante Militar, General Alfredo Kindelán, el Gobernador Civil, camarada Fernando Vázquez Ramos, el Delegado de Hacienda, el Ayuntamiento en corporación presidido por el camarada Forteza, y una representación de Falange, presidida por el camarada José M.º Alfin Delgado, Jefe Provincial accidental, el Vicepresidente de la Diputación, camarada Moragues Montau, el Jefe de la Región Aérea, Comandante Galán y el Contralmirante Jefe de la Base Naval, Sr. Ozamiz.

Asistían representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, así como todos los Jefes, oficiales y clases francos de servicio del Arma de Artillería.

La comitiva fúnebre emprendió la marcha algo después de las 12, abriéndola la Guardia Municipal montada, tambores del Ayuntamiento y el Clero con la Cruz Alzada y la Presidencia las mismas Autoridades ya nombradas, con los familiares de los artilleros caídos.

Cerrando el cortejo iba un grupo de Artillería, que había rendido honores, al mando del Comandante Lecea, con banda de música, escuadra de cornetas y tambores, con el estandarte del Regimiento.

El paso de la comitiva fúnebre fué algo impresionante y al llegar esta ante el edificio del Gobierno Civil fueron colocados los féretros en camiones de artillería, junto con las coronas y flores.

Luego, las fuerzas desfilaron ante las Autoridades.

El Ayuntamiento se dirigió seguidamente al Camposanto para recibir los restos de los héroicos mallorquines.

El comercio cerró para unirse al duelo de la ciudad.

Poco antes de ponerse en marcha la comitiva fúnebre, y

en la capilla ardiente, uno de los Jefes de Artillería leyó el decreto por el cual el Generalísimo concedió la Medalla Militar al Sargento D. Fernando Cortés, caído gloriosamente en el campo de batalla y el General Kindelán colocó sobre el féretro del héroe camarada Cortés la condecoración, con breve y sencillísima ceremonia.



QUINTO ANIVERSARIO de la muerte de la
Sra. Doña Teresa Saus Vives
Natural de Martorell (Barcelona)
Falleció el 1.º de Diciembre de 1934
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
A. C. S.

Sus afligidos: esposo Salvador Moyá, hijos Teresa, José, Dolores y Salvador, hija política María González, nietos Salvador, Rafael, José María y Roberto, hermanos Juan, Ramón y Martín y demás familiares (presentes y ausentes), agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a las Misas de Aniversario que en sufragio de su alma se celebrarán el día 1.º de Diciembre, en la Iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) a las 7, 7 y media, 8 y 8 y media.

No se invita particularmente.

Crónica de Sociedad

De Barcelona llegó ayer, en el vapor correo, el Vicepresidente de «Gas y Electricidad, S. A.» don Rafael de Lacy.

De Valencia llegó, también en el vapor correo, el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, nuestro amigo don Antonio Dicenta, acompañado de su distinguida esposa la camarada y colaboradora Carmen Ballester.

Para don Ignacio Saura, hijo del excalde de Ciudadela don Gabriel, ha sido pedida en la ciudad menorquina la mano de la señorita Francisca Miró Piris.

La boda se celebrará en breve.

Ha regresado de Madrid el Director Gerente de la Compañía de Tranvías Eléctricos nuestro amigo don Antonio Torres Clapés.

A consecuencia de una caída sufre una lesión, afortunadamente de escasa importancia, el distinguido joven don Ramón Vázquez, hijo del Gobernador Civil de esta provincia don Fernando.

El Comandante de Infantería don Rafael de Lacy Gual ha sido ascendido a Coronel.

De Barcelona vino ayer don Juan Quiroga Losada, acompañado de su esposa e hijos.

Llegaron ayer de la península, por vía aérea, el agente cinematográfico don Ramón Ballester, acorripado de su esposa, y el agente comercial y Delegado de la Federación de Boxeo en esta isla don Antonio Arborea Garau.

Hoy habrá salido en avión para la península el comerciante don José Buades Ferrer.

EL ABOGADO

Don Jaime Enseñat Alemany ante la imposibilidad material de hacerlo individualmente, y en su deseo de evitar forzosa omisiones, que mucho habríamos de lamentar, ruega a sus compañeros, amigos y clientes que por medio de este anuncio se den por notificados del traslado de su residencia a Madrid y acepten el ofrecimiento de su domicilio y el de sus servicios para cualquier asunto o gestión que deseen encargarle, bien directamente o por mediación de su despacho en Palma.

Domicilio: Lista, 5. — Despacho: Alcalá, 30.
Telegramas: Enseñat, Madrid

TEATRO LIRICO HOY

GRANDIOSO EXITO

DE

Greta Garbo y Robert Taylor

o n

MARGARITA GAUTIER

PRONTO:

Stan LAUREL y Oliver HARDY

DOS PARES DE MELLIZOS

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

UN SURTIDO EXTENSO DE

PLUMAS ESTILOGRAFICAS

LO ENCONTRARAN EN

Establecimientos Victoria

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, los picos de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES

De venta: JOSE A. CLAVE, 33

El movimiento portuario

Llegaron procedentes de Barcelona, en el vapor correo y los pallebotas españoles «Cala Fornells» y «Providencia», con carga general.

Procedente de Cartagena entró el mercante nacional «Castillo de Figueras», con cargamento; de Ibiza, el laúd «Conchas» y de Valencia, el vapor correo.

Salieron, por la bandera «Joven Teresa», para Ibiza y los barcos correo «Mallorca» y «Rey Jaime III», con pasaje, carga y correspondencia, para Barcelona y Alicante.

UN TRIUNFO CLAMOROSO

HA OBTENIDO EN

PRINCIPAL

el estreno de la producción de intensa emoción

A espaldas de la pista

¡No dejéis de ver este interesantísimo film!

Todos los días desde las 3'30

PROXIMO MIERCOLES

Miguel Strogoff

La Noche Buena de los pobres

Nuevos donativos recibidos en el Gobierno Civil

D. Juan Durich Espuñes, 25.
D. Alfredo Bonet, 100'00.
D. Luis Mulet, 100'00.
D. G. C., 100'00.
Cooperativa Agrícola Poblense, 500'00.
Confitería Frasquet, 25'00.
Calletería Hispánica, S. A., 250'00 ptas.
Manufactura del Caucho, 1.000 ptas.

Nuevos precios de tasa

Gobierno Civil.—Abastos

Se hace público para general conocimiento que el precio de tasa para el JABON, es el siguiente: para el detallista, 137'50 los cien kilos y 55'00 pesetas la caja de 40 kilos; para el público a ptas. 1'50 kilo.

A partir de esta fecha, el precio autorizado para la venta de las NUECES, es el siguiente: al detallista, 2'60 ptas. el kilo; para el público, 2'90 ptas. el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 28 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

La Noche Buena de los pobres

Nuevos donativos recibidos en el Gobierno Civil

D. Juan Durich Espuñes, 25.
D. Alfredo Bonet, 100'00.
D. Luis Mulet, 100'00.
D. G. C., 100'00.
Cooperativa Agrícola Poblense, 500'00.
Confitería Frasquet, 25'00.
Calletería Hispánica, S. A., 250'00 ptas.
Manufactura del Caucho, 1.000 ptas.

VINS D'OR

Se imponen

Casa de las Composturas

OBJETOS DE ORO Y PLATA PARA REGALOS. ESPECIALIDAD EN REFORMAS DE ALHAJAS Y RENOVACIONES DE SERVICIOS DE MESA: : : : :
Vallori, 13-Palma de Mallorca

Casi indefinidamente puede permanecer hoy un SUBMARINO EN ALTA MAR

Estamos cerca del «Nautilus», de Julio Verne

Los últimos torpedeamientos de que han sido víctimas algunos barcos de guerra británicos, dan de nuevo actualidad a la apasionante cuestión de si el sumergible tiene o no probabilidades de victoria sobre las grandes unidades de superficie.

Es indudable que cuando éstas descubren a su adversario, el submarino corre un riesgo terrible, para escapar del cual, no le queda otro remedio que esconderse bajo el agua, tratando por todos los medios de despistar acerca del rumbo a seguir. De su habilidad depende, ciertamente, su salvación.

Los nuevos torpedeamientos, por las condiciones de los parajes en que han tenido lugar, plantean una vez más el problema de si el submarino puede disparar con garantías de acierto estando sumergido.

Veamos, a grandes rasgos, cómo. Dos micrófonos supranidables le permiten oír los ruidos de las máquinas de los navios que navegan por la superficie del mar. Cada micrófono recogerá más o menos distintamente los sonidos, según su posición sea más o menos próxima a la del barco. Y estos oídos de gran sensibilidad están combinados con unas lámparas que se iluminan con mayor o menor brillo conforme procedan de una o de otra «oreja».

En medio de las lámparas, un fotómetro sirve para medir la intensidad luminosa de las mismas. Cuando la intensidad es la misma, teóricamente el rumbo del sumergible es perpendicular al del navío. De aquí, a fijar, con mucha exactitud su posición, no hay más que un paso. Entonces puede el submarino atacar impunemente a su víctima que, desde el punto de vista práctico, se encuentra, por decirlo así, indefensa.

La posibilidad de disparar sin mostrarse, aumenta consi-

derablemente su poder, tanto en la ofensiva como en la defensiva, ya que la huida en tales circunstancias es cosa fácil y casi exenta de peligros. Y mucho más aún, si se considera que el sumergible bien puede permanecer bajo el agua esperando la llegada de la noche para subir a respirar.

Un inconveniente cabría oponer por lo que hace referencia a la descarga de los acumuladores eléctricos, de los que forzadamente ha de valerse para la navegación submarina. Pero ello parece resuelto por un procedimiento electrolítico, que descompone el agua, y del oxígeno e hidrógeno obtiene un gas que sirve para cargar las baterías. Es decir, que el sumergible no tiene necesidad de ascender más que para que respiren sus servidores, evitando así gastar el petróleo.

Este arma poderosa y temible de la Marina alemana se ha tratado de desprestigiar en repetidas ocasiones por franceses e ingleses, dándole un radio de acción y un coeficiente de eficacia indudablemente muy por bajo de la realidad. Los grandes mastodontes del mar, con todas sus torres blindadas erizadas de cañones, sus 30 millas de velocidad y su aspecto imponente, no se atreven a presentar combate a esos cascarones sombríos, de un andar de ocho o nueve nudos y donde la vida es un verdadero martirio. Son esos pequeños juguetes, llenos de manivelas, de cuadrantes, de manómetros y de niveles, entre los que parece imposible que los hombrucos se muevan, los que van a buscarlos a sus puertos y en sus mismas bases les hieren en forma que recuerda los maravillosos relatos de Verne. Es que el submarino moderno está cercano a la perfección del «lebre «Nautilus»? Las hazañas que a no dudar deben haber alterado el sistema nervioso de Mr. Churchill, empiezan a hacer creer en que las fantasías han dejado de serlo en la guerra debajo del agua.

Vicente Miramar (De «Alerta»).

AVIACIÓN

Profesión y Arma del Porvenir

VOLUNTARIADO DEL EJERCITO DEL AIRE

Para todos los españoles solteros o viudos sin hijos entre los 18 y los 30 años cualquiera que sea su situación militar

VOLUNTARIOS SIN PREMIO por 2 años con el haber del soldado más los jornales que rindan en su oficio o profesión.

VOLUNTARIOS CON PREMIO: Por 3, 4 o 5 años con primas de 400, 500 pesetas respectivamente. Haber los del soldado y en mano cantidades que oscilan entre 1'50 y 4'35 pesetas diarias.

Los voluntarios con premio y sin premio podrán hacerse pilotos; será mérito y preferencia para optar en su día a los destinos civiles de Aviación.

Instancias e informes: Banderín de enganche, Jefatura de Aviación, Calle de Antonio Planas.

UN PAQUETE UNA CITA UNA ESQUELA

Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós.

Luz, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

José Rosselló Garcías

Médico

Garganta, Nariz y Oídos

Pelaires, 50-2.º—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO

Fábrica movilizada al servicio de España

PRODUCCION DIARIA

10.000

PARES DE SUELOS

Fabricación de toda clase de artículos de Caucho para el Ejército, Armada y cuerpos auxiliares

Ramón y Cajal, 30 - Tel. 1423

Dirección Telefónica MATETOS PALMA DE MALLORCA

Academia Cots

FUNDADA EN 1879

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

SAN FELIX, 7 - PALMA

Despropósito-Hotel

Mientras el portero izaba mi equipaje al tercer piso, entre... e imprecaciones al ascensor paráltico, me dirigí a la ca-

(1) Fragmento del capítulo II de la obra en preparación de este título.

La España que estudia

Obedece a un plan bien pensado y de profundo sentido... la creación por el Consejo de Ministros...

Mesas hierro fundido... C.S.A. M. LONDRA Jaime II 78. Telef. 1732

RECUERDEN VDS.

siempre que para hacer un regalo de calidad antes de adquirirlo deben visitar Establecimientos Victoria TARRACO-BRANDY

TEATRO BALEAR jueves a las 3 DOS GRANDES FILMS RADIO 50 DUROS POR UNA VIDA con BILL ROYD MANCHURIA con Richard Dix-Ed Everett Horton Arline Dudge-Zassu Pitts

España Imperial...

(Viene de la pág. 1A)

mueros de la cárcel no cabía más que esta reflexión: la de que José Antonio fué asesinado. Prisión, sentencia y muerte se dan trágicamente la mano en la estrecha celda que fué de José Antonio.

El momento de la exhumación fué de una honda solemnidad. El opaco sonido de una piqueta descujó el mármol que cubría el nicho, y el féretro se apareció a nuestros ojos entre un religioso silencio.

Más allá de los límites naturales ha de imperar la gloria de la raza, y más allá debe brillar también el genio de ella. En esta unión espiritual y científica de todas los pueblos que constituyen la hispanidad...

Por estas mismas calles donde luchó José Antonio, por estas plazas donde se enfrentaron con sus enemigos sus escuadras, pasa victorioso el cuerpo de José Antonio.

En las aceras se agolpa una ingente multitud, y desde los balcones se arrojan sobre el féretro flores y hojas de laurel. Los coros de la Sección Femenina...

vieja guardia madrileña que se hacen cargo del féretro. Hállanse allí Pilar y Miguel Primo de Rivera que se unen a la comitiva.—R. N.

LUTO EN LA CAPITAL

Madrid.—Una inmensa muchedumbre, sumida en un profundo silencio, espera para recibir los restos del héroe. La mañana es de niebla, una niebla espesa que difumina en la lejanía el perfil de los edificios de Madrid.

Madrid.—A la Glorieta de Atocha llegó el féretro conduciendo los restos de José Antonio a las diez y media. Esperaban en este lugar formadas en ambos lados de la Ronda todas las camaradas que prestan sus servicios en la Delegación de «Auxilio Social».

En la Plaza de la Cibeles las formaciones de la C.N.S. con sus picos y sus palas, esperan en formación correcta con sus banderas al viento. Mas arriba, al iniciarse la calle de Alcalá y desde las verjas del Ministerio de la Guerra...

Ya están aquí los restos de José Antonio Primo de Rivera. Vienen a hombros de los mismos falangistas que durante el trayecto acompañaron al cortejo. Numerosos operadores cinematográficos...

El cortejo hace una pequeña parada, mientras el escuadrón de caballería que ha de unirse al cortejo monta sus armas. Se pone nuevamente en marcha la comitiva, mientras la muchedumbre se aproxima hasta los cordones que forma la Falange para contemplar el paso del féretro con los brazos en alto.

Ha pasado el atañú que conduce los restos del Fundador. Detrás de él, el impresionante espectáculo de varios millares de guerra, oficiales en su mayoría, con una gran corona de flores naturales de la que penden los colores rojinegros de la Falange...

Desde la Plaza de la Cibeles emprendió el cortejo la calle de Alcalá, hacia la Avenida de José Antonio que presenta un aspecto imponente ya que de todos sus elevados edificios penden paños negros que llevan bordado el grito de la presencia de José Antonio.

En las aceras se agolpa una ingente multitud, y desde los balcones se arrojan sobre el féretro flores y hojas de laurel. Los coros de la Sección Femenina...

Recuerda el nacimiento de la Falange Española que fundara el Profeta, sus luchas por las calles madrileñas y el primer

Caído del S. E. U., aquel Matias Montero ante cuya tumba pronunciara José Antonio las palabras que hoy están grabadas en el corazón de todos los españoles como una consigna: «Gracias por el ejemplo; que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos recoger la cosecha que siembra tu muerte.»

HOMENAJE DEL GOBIERNO

Madrid.—Nos hallamos ahora en la Plaza de España, en la que se va a realizar el acto oficial del recibimiento de la capital. La presidencia está ocupada por el Consejo de Ministros...

El féretro de José Antonio, que se acerca a la plaza a hombros de los falangistas, es saludado brazo en alto por los marineros que van a hacerse cargo de él, después de la entrega oficial al Gobierno.

A CARGO DEL S. E. U.

El Jefe Nacional del S.E.U. camarada Guitarte, se hace cargo del féretro y la comitiva emprende de nuevo su marcha, esta vez ya hacia la última morada del Fundador de la Falange, en San Lorenzo de El Escorial.

CAMINO ADELANTE

Aravaca.—Pasadas ya las cuatro de la tarde, el cortejo conduciendo los restos del Fundador de la Falange llegaba al cruce de la carretera de la Coruña por la de este pueblo, dispensándole el vecindario del mismo una manifestación extraordinaria de condolencia y respeto a José Antonio.

LA FALANGE DE MADRID

El Plantío.—Al llegar el féretro a este lugar, el Jefe Provincial de Madrid con su vieja Falange se posesionaron del féretro. Las escuadras armadas prestaron su guardia de honor.

ANTE LA CARCEL MODELO

Madrid.—Nos hallamos ahora frente a la que fué Cárcel Modelo. La Sección Femenina espera la llegada del féretro...

CAMINO DE MADRID

Madrid.—Entra en la ancha plaza de la Ciudad Universitaria el cortejo que conduce los restos de José Antonio. En ella, al igual que en todos los puntos del recorrido, una inmensa muchedumbre se apiña ansiosa de contemplar el féretro que conduce los restos del Fundador de la Falange.

A TRAVES DEL MICROFONO

Mientras el cortejo llega a la Plaza de España, donde habrá de tener lugar la recepción oficial del cortejo por los miembros del Gobierno...

Los doce columnas blancas que circundan la Glorieta están cubiertas de crespones negros. Tuvo el momento solemne rotundamente religioso y se le quiso dar también una significación completamente universitaria...

En el momento de ser colocado el féretro en el centro de la plaza de la Ciudad Universitaria, la «Capella Clásica» de Mallorca ha cantado un responso. La «Capella Clásica» mallorquina ha sido invitada expresamente para estos actos...

En este relevo, las fuerzas de tierra que son las que han conducido el féretro desde la Cárcel Modelo hasta aquí, epregarán las andas a la representación del S. E. U. que, a su vez, habrá de ser relevado por la representación de la Falange de Segovia.

El féretro es colocado en el centro de la gran plaza, y ante él se inicia el desfile de las fuerzas que han constituido la comitiva.—R. N.

PREPARATIVOS EN EL ESCORIAL

El Escorial.—Continúan con gran actividad los preparativos para la recepción de los restos de José Antonio Primo de Rivera. El féretro a una distancia prudencial de la iglesia pisará una magnífica alfombra formada por las más hermosas flores.

En la plaza exterior de la Lonja se elevará un espléndido bloque formado por más de 1.500 banderas Nacionales y del Movimiento. Han sido convocados por la Jefatura de Falange los miembros del partido, para participar dignamente a esta recepción.

AUTORIDADES DE ALICANTE

Alicante.—La Diputación provincial en corporación y el Ayuntamiento de esta ciudad e incluso el Gobernador Civil han salido para El Escorial con objeto de asistir oficialmente a los actos de la entrada de José Antonio en el recinto de El Escorial.

Impresiones de Berlín

(Transmitidas de Madrid por Transocean)

Los círculos políticos de Berlín, al igual que la prensa del mundo entero, siguen con máximo interés el forcejeo ruso-finlandés. Inútil decir que Alemania está animada del sincero deseo de que este conflicto se resuelva satisfactoriamente para ambas partes.

En Berlín se recoge a este respecto la argumentación, de algunos neutrales, de que una inteligencia entre Alemania e Inglaterra hubiese constituido la mejor garantía para la integridad de los pequeños Estados europeos.

Polonia se consideró como una muralla contra Rusia. Inglaterra no solo nada hizo para ayudar a defender esta muralla, sino que acabó por reconocer la ocupación de territorios polacos por Rusia.

do numerosos camaradas de los pueblos de Llanes, Navalcarnero, Pozuelo de Alarcón, etc.

ARRIBA HA TRANSPORTADO EL CADÁVER

Madrid.—En el Km. 12 de la carretera de la Coruña se ha hecho cargo de los restos de José Antonio el personal de «Arriba» de Madrid pudiendo considerarse este hecho como el homenaje del periódico a José Antonio que fué su primer Director.

En estos momentos formaba parte de la comisión el Jefe de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer, el camarada Raimundo Fernández Cuesta, el Secretario del Ministerio de la Gobernación, Conde de Montaró, con su segundo Secretario.

También formaba parte de la comitiva, el Subsecretario de Propaganda, el Director de «Arriba», José María Echarrri, y otras personalidades. Se encontraba también toda la dirección, redacción y colaboración del diario, los cuales recibieron el honor de relevar en este Km. del traslado a la Delegación de la Falange de Segovia.

Terminado este trayecto regresó a Madrid el Ministro de la Gobernación. Al llegar al Km. 21 se dejó la carretera general para coger el ramal que conduce a El Escorial.

PREPARATIVOS EN EL ESCORIAL

El Escorial.—Continúan con gran actividad los preparativos para la recepción de los restos de José Antonio Primo de Rivera. El féretro a una distancia prudencial de la iglesia pisará una magnífica alfombra formada por las más hermosas flores.

En la plaza exterior de la Lonja se elevará un espléndido bloque formado por más de 1.500 banderas Nacionales y del Movimiento. Han sido convocados por la Jefatura de Falange los miembros del partido, para participar dignamente a esta recepción.

AUTORIDADES DE ALICANTE

Alicante.—La Diputación provincial en corporación y el Ayuntamiento de esta ciudad e incluso el Gobernador Civil han salido para El Escorial con objeto de asistir oficialmente a los actos de la entrada de José Antonio en el recinto de El Escorial.

Para vinos de calidad EN LA BODEGA OLIVER Calle Sacristía San Jaime, 3.—Teléfono 2836 COÑAC OSBORNE

Del ambiente deportivo

FUTBOL

Ante el Campeonato de Liga Llegan los elementos nuevos para el MALLORCA.—Un delantero centro considerado como el mejor de Madrid.—Un extremo derecha del Betis.—Un medio centro del...?

Ayer fué día de gran actividad en el local del Club encarnado. En el vapor correo llegaron el Gestor Mallorquínista Camarada José María Roselló y dos jugadores. La noticia circuló rápidamente por todo Palma. La gente se decía que se trataba de un delantero centro y un medio centro del Ferroviario; procuramos enterarnos de cerca para saber lo que de cierto había en ello; y resultaron ser los jugadores llegados nada menos que el delantero centro Leal del Ferroviario, considerado por toda la prensa madrileña como el mejor delantero centro de la capital, y el extremo derecha del Betis, De la Rubia.

El entusiasmo era verdaderamente extraordinario. Son sin duda alguna dos excelentes adquisiciones cuyo rendimiento habrá de notarse al ser integrados en la delantera del club decaño.

Sabemos que existe la ficha firmada de un medio centro muy destacado en el actual campeonato del Centro, cuya llegada es esperada de un momento a otro.

Hoy vamos a ocuparnos de los que se encuentran en nuestra ciudad y a los cuales hemos tenido la satisfacción de saludar.

En primer lugar queremos insistir sobre la personalidad futbolística de Leal, y para ello preferimos que sean los periódicos de la península los que hablen, y así ofrecemos a continuación las opiniones de la revista «MARCA» y del periódico «ALCAZAR» de Madrid, esta última avalada por la firma de Pedro Escartín.

Lo que dice «MARCA»:

«A lo largo del campeonato castellano, la Ferroviaria ha probado que tiene el mejor ataque del Centro. Cuando ha jugado completa la línea Peña-Trompá, Leal, García de la Puerta y Andrade, se ha visto jugar. Rapidez, codicia y eficacia. Alas muy vivas, interiores que abren y cruzan la pelota y el mejor delantero centro que Madrid tiene en estos instantes.

El transcurso del torneo ha sido la revelación—o consagración, para los que ya tenían la mirada en el pendiente—de Leal. Leal ha sido el cerebro y

el rematador. Inteligente y sereno, sin tardanzas en tirar, ha logrado tantos de gran factura. Contra el Madrid, en el partido ganado a este equipo, el delantero centro ferroviario dió un curso de cómo debe llevarse una línea y cómo debe rematar-se frente a una pareja de la talla de Quincoces y Mardones.

En esta crisis de atacantes de que padece Madrid, Leal—como Aldaiz, del Imperio—han sido las revelaciones. Y tras ellos se mueven, desesperados y tardíos, los «patrones de pesca» poderosos.»

Lo que dice «ALCAZAR»:

«El ataque de los vencedores fué ágil, codicioso, salió siempre a cumplir con su deber y cumplió. Excelente Leal, centro delantero, cada día mejor, que logró el tanto del triunfo en espléndida jugada con remate impecable. Después el exterior izquierdo, Andrade. Los demás, a altura similar, viéndose en García de la Puerta sus clásicas genialidades, con otras cosas que no pueden tener justificación, máxime cuando se jugó con brío intenso, pero sin mala fe.

La sémbrá comienza a dar sus frutos en esta temporada de tanteo. Y en la región castellana surgen, entre otros, dos excelentes valores. Al day, hombre delantero del Imperio, centro de gran porvenir, y Leal el ferroviario que ayer en Chamartín demostró conocer su difícil papelito.

PEDRO ESCARTÍN

En cuanto al extremo derecha De la Rubia, tenemos muy buenas referencias y no dudamos que habrá de rendir un gran trabajo al ser encajado en una delantera que, a nuestro juicio, podrá dar muchos gustos.

A esperar, pues, con impaciencia que llegue el partido del domingo en Buenos Aires, cuyo terreno servirá de escenario para el desarrollo de un interesantísimo encuentro, entre el Mallorca, que seguramente ya alineará a sus nuevos elementos, y un Constanza en la plenitud de sus facultades con probable alineación de nuevas adquisiciones de las que ya han llegado a nosotros noticias.

CICLISMO

Nota Oficiosa del Comité Regional de Baleares

Este Comité pone en conocimiento que la clasificación dada por el Jurado en la carrera americana de hora y media celebrada en el Velódromo de Tirador el domingo 26 próximo pasado, era provisional (como todas las clasificaciones que se establecen por los Jurados) hasta tanto se establezca la definitiva dada por el Comité. Este, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó dar como definitiva la siguiente:

- 1.º Llompart-García.
 - 2.º Planas-Canals.
 - 3.º Flaquer-Salom.
 - 4.º Gay-Borra.
 - 5.º Amer-Serra.
 - 6.º Plans-Garcías (a 5 vueltas).
- Este Comité acuerda imponer una multa de 25 pesetas al corredor Juan Plans por no presentarse en el desfile obligatorio en la carrera celebrada el 26 próximo pasado y con retraso en otras pruebas.
- También acuerda amonestar públicamente al corredor Francisco García por haberse presentado en forma incorrecta al Jurado de la carrera celebrada el 26 próximo pasado.
- Se advierte a todos los corredores que deban tomar parte en las carreras a celebrar en pista, vienen obligados a alinearse al primer toque de campana; dicho incumplimiento será penalizado con el máximo rigor.
- Palma 28 Noviembre 1939.— Año de la Victoria.

El Campeonato Regional Fondo en Carretera

He aquí el horario probable del Campeonato regional fondo en carretera que se correrá el domingo próximo:

Salida de Palma a las 7:15, Pont d'Inca 7:24, Sta. María 7:50, Consey 7:59, Binisalem 8:06, Inca 8:21, Llubi 8:24, Santa Margarita 9:07 y llegada a Artá 10:04. (Neutralización de 45 minutos a contar de la llegada del primer corredor). Salida de Artá a las 10:49, San Lorenzo M'14, Manacor 11:33, Pelanitz 12:00, Campos 12:24. (Neutralización como en Artá). Salida del primer corredor contra el reloj a las 13:09 y los demás, con intervalos de dos minutos. Paso por Porreres del primer corredor a las 13:31, por Lluçmayor a las 13:55 y llegada dentro del Velódromo de Tirador a las 14:35.

Para conocimiento de los corredores y de sus partidarios, se recuerda que según el Reglamento de la prueba está absolutamente prohibido que los participantes en la misma acepten ni recojan alimentos ni bebidas de ninguna clase en todo el recorrido de la carrera, alcanzado la prohibición no sólo a los elementos que tengan intervención en la carrera como seguidores o cuidadores, sino a toda clase de personas.

La banda que se entregará al vencedor de la prueba ha sido expuesta en el escaparate del comercio de tejidos de don Alberto Puster Flores, de la calle de Colón.

Entre los donativos que para condyugar a los gastos de la carrera han recibido los organizadores destaca por su cuantía uno de 150 pesetas hecho por don Bartolomé March Servera.

Crónica religiosa

Santos del día San Andrés, Apóstol, y San Simón.

Cuarenta Horas Concluyen en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Exposición a las seis y media. Novena de la Purísima a las 7 y a las 12, durante una misa.

A las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las seis y media, Rosario, mes de las Almas, Novena, procesión y reserva de Nuestra Señora del Triduo de Cuarenta Horas con sermón.

Todos los sermones a cargo del Rdo. Sr. D. Antonio Garau, Pbro. Vicario de la Iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Actos religiosos En la Merced, a las siete y media, Misa de comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Via-Crucis, y Hora Santa de Reparación con exposición del Santísimo.

Empieza el Adviento Santificado o sea la devoción de las «Cuarenta Aves Marias». Se practicará en las Parroquiales e Iglesias a la hora de costumbre.

En la Iglesia de San Juan a las seis y media, durante una misa.

En los Sagrados Corazones, en la de las seis y media.

En la Iglesia de los Padres Capuchinos empieza con gran solemnidad la Novena de la Inmaculada.

Se practicará por la mañana, en las misas de siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las seis y tres cuartos con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Vista A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

En los Capuchinos Novena y fiesta de la Inmaculada Concepción Comenzará la Novena el jueves, día 30 de Noviembre, con los siguientes cultos:

Por la mañana durante las misas de siete y media y ocho y media.

Por la tarde a las siete menos cuarto; rezo del santo Rosario, Novena y sermón.

Los días 6, 7 y 8 de Diciembre.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PROTECTORA «Tres marineros de una rubia» Tienen siempre una gracia y una simpatía imprevistas las cintas que se basan en las aventuras de marinos en sus horas de descanso. Y este es el tema esencial de la cinta que estrenó ayer el Protectora. Tres marineros compañeros de barcos y de aventuras amorosas que pasan por los brazos de una misma mujer. Situaciones graciosas, sin llegar a la caricajada de comedia forzada. Una interpretación de tono con el argumento, brindada por Hans Rhuemlin. Y una fotografía de puro estilo alemán.

Quien piense ver una película busna se equivoque por completo. Quien se figure que nosotros pensamos que la cinta es mala, se equivocó todavía más.

La cinta es intrascendente. Es de aquellas que te divierten los cincuenta y cinco minutos que dura su producción. Y que al aparecer la palabra fin, no sabe exactamente decir si te has divertido o no, pero sabes que has pasado la tarde.

SALA ASTORIA

«Emisora secreta L. B. 17» En la trama complicada de un vasto complot anarquista, se mueven las escenas del ejemplar, que dirige la mano de Tourjanski. Y estas se enlazan precisamente para enseñarnos la maravillosa organización de la policía del ejército, que logra descubrir, con los medios limitados de sus armas, todos los hilos del plan y evitar el estallido de la hucha.

El amor pasa rozando algunas escenas, sin hacer hincapié en el argumento. Unas escenas de dancing de lujo, nos recuerdan demasiado las tan conocidas españolas de América.

La solución llega cuando debe, con oportunidad, aunque se sacrifican para ello escenas que hubieran podido resultar a gusto del gran público—nos deliramos naturalmente—las del estallido de la revolución—.

Desde luego podemos afirmar, que todo el que asiste señala con el dedo al prefecto de policía — nosotros no decimos para que, para no restar interés al espectador.

Bellas fotografías realizan el valor de la cinta. Tiene unos montajes en los últimos momentos que bastan para acreditar a Tourjanski si no lo conociéramos ya.

Willy Birgel y Hilde Weisner aportan su excelente labor al éxito de la cinta.

Gacetas

RIALTO

Hoy presenta este salón, en riguroso estreno, una producción extraordinaria: «El ángel de las tinieblas», en la que destaca, entre innumerables valores de dirección y técnica, la formidable interpretación que reúne tres nombres meritosos: Frederick March, Merle Oberon y Herbert Marshall.

De su labor en esta cinta pronto podrá juzgar el público, teniendo de antemano la seguridad de que su colaboración en esta obra excede aún en perfección a sus anteriores creaciones, sancionadas por el aplauso general.

Presentada en versión en español.

Interesantes complementos cortos, dibujos, Variedad musical y Noticiario Fox, forman, con la producción base, un insuperable programa, al que se puede augurar desde ahora inmejorable éxito.

MODERNO

Este local renueva hoy su cartel con un doble programa de importancia, dos estrenos que sin duda encontrarán calurosa acogida entre el asiduo público de este salón.

Una formidable comedia dramática titulada «Su vida privada», por la célebre actriz Kay Francis y la pequeña Sybil Jason. El asunto de «Su vida privada», intensamente apasionado, no deja en ningún momento de retener la atención

Pagode haberes a las clases pasivas

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Diciembre.—Montepío Civil, Jubilados y Clero.

Día 2 de Diciembre.—Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.

Día 4 de Diciembre.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.

Día 5 de Diciembre.—Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.

Día 6 de Diciembre.—Retirados y M. Militar procedentes de otras Delegaciones.

Día 7 de Diciembre.—Nóminas en general.

Palma de Mallorca a 29 de Noviembre de 1939. A V.— El Delegado de Hacienda.

del espectador con el aliciente de un magnífico doblaje en español.

La marca Nueva Universal presenta un nuevo caballo, Bob Baker, llamado a la popularidad como los más famosos intérpretes del siempre celebrado género «del lejano Oeste».

Cartelera

PRINCIPAL.— Hoy a las 3:30. «A espaldas de la pista» y complementos cortos.

LIIRICO.—A las 3:30. «Margari-ta Gautier» (estreno).

BALEAR.— Hoy a las 3:30: «50 duros por una vida» y «Manchuria».

BORN.—Hoy a las 3:15: «El hombre que sonríe» y «El pequeño vagabundo».

RIALTO.—A las 3:15: «El Ángel de las tinieblas» (estreno) y complementos.

MODERNO.—Hoy a las 3:15: «Su vida privada» y «Luchadores del Oeste» (estreno).

PROTECTORA.—Hoy a las 3: «Tres marineros y una rubia» (estreno) y «Balas vengadoras» (estreno).

ASTORIA.—A las 3:30. Estreno de «Emisora secreta L.B. 17» y complementos cortos.

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 5 de la tarde: Zurutuza-Marcue contra Rementería-Quintana; Román-Goenaga contra Orió-Loyola y Quinielas.

Noche a las 9:30: Ortego I-Sarasola contra Echegarria II-Echave; Atano-Hernani contra Gamboa-Arrate y Quinielas.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 29

Segundo recital de González Marin

Ayer González Marin volvió a deleitar al público en su segundo recital. Y nos dejó saborear todo el vigor y todo el encanto de la poesía andaluza esmaltando su recital con varios poemas del Imperio.

Será difícil decir cuál de todos estos poemas nos gustó y cuál recitó mejor, el gran Pepe González Marin. Emocionante de verdad el dedicado a su padre por Enriqueta Calvo Sotelo. «Cielo benamora, de Rafael Duyós, fué uno de los romances andaluces que más hizo vibrar al público, recitándolo con arte insuperable, con esa entonación y gesto, propios e imitables, que sabe dar a la poesía nuestro camarada. Al final del acto segundo habló brevemente sobre la Unificación y sobre la Batalla de la Paz que está librando ya el Caudillo, con palabras henchidas de poesía y de verdad.

Los que quieren torpedear a la Patria

Multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

El día 20 de Octubre pasado, fué denunciado por la Delegación Provincial de formación e Investigación Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a Yusef Yusef, un individuo que se efectuaba la venta de unos artículos a precios muy bajos. Consecuencia de ello fué montar un servicio anti-rentista infraganti en TOLOME GUARDIOLA MONET y continuando el servicio fueron descubiertos en abusos análogos otros individuos.

Todos ellos han sufrido arresto en la cárcel y multas al terminar los expedientes.

JAI ME VADELL, Pbro. HENS, Palma, 1.000.

VICENTE MULET, M. CADAL, Palma, 10.000.

TOMAS ROCA BALLETER, Palma, 5.000.

MIGUEL POL SALAS, Binisalem, 10.000.

JAI ME MARTI NICOLA, Binisalem, 10.000.

Quedando aún otros varios por multar que se darán a publicidad conforme se vayan sancionando.

Palma de Mallorca, 28 Noviembre de 1939. Año de la Victoria.— El Gobernador Civil.

Frontón BALEAR

Hoy jueves 30 de Noviembre 1939. Tarde a las 5:30. ZURUTUZA - MARCUE contra REMENTERIA - QUINTANA.

ROMAN GOENAGA contra ORIO - LOYOLA Y QUINIELAS.

Noche a las 9:45. ORTEGO I - SARASOLA contra ECGHARRIA II - ECHAVE.

ATANO - HERNANI contra GAMBOA - ARRATE Y QUINIELAS.

Detalles por carteles y programas.

Sábado próximo TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

Chalequeras

Se necesitan en la Sastre Brossa, 12.

Usted no es usted

Su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones, se han mejorado.

LAXEN BUSTO

el Laxante incomparable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligroso.

Estreñimiento pertinaz

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA, De alpargatas en CAMPANET CONSELL Y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

¡¡APROVECHARSE...!!

Vino del país a 0'45 litro

BODEGA OLIVER

Calle de Sacristía San Jaime 3.—Teléfono 2836

BORN Hoy Jueves Extraordinario programa DOS GRANDES FILMS DOS

EL HOMBRE QUE SONRÍE

En español por ASIA NORRIS y VICTORIO DE SICA

El Pequeño Vagabundo

Un film RADIO... naturalmente

por la máxima estrella infantil Bobby Breen

Miércoles 6: DESEO por Marlene Dietrich y Gary Cooper

RIALTO
HOY A LAS 3:30

Un programa de calidad, con la garantía de una marca

LOS BRITISH ASSOCIADOS
SAMUEL GOLDWYN
PRESENTA

EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

Una historia emocionante servida por una interpretación insuperable.—EN ESPAÑOL.

De complemento:
LOS PINGUINOS, dibujos en color, WALT DISNEY
VARIEDAD MUSICAL - NOTICARIO FOX MOVITONE

Próximo acontecimiento: WILLIAM POWELL en
AL SERVICIO DE LAS DAMAS

MODERNO
HOY A LAS 3:30

¡Un doble programa de estreno!
WARNER BROS. presenta a
KAY FRANCIS en

Su vida privada
(En Español)

NUEVA Universal presenta
a su nuevo caballista BOB BAKER en
LUCHADORES DEL OESTE
¡La más dinámica comedia de acción!

puerto de LONDRES BLOQUEADO por los barcos hundidos a su entrada

crucero británico tipo "London" es el torpedeado por el submarino "Scape-Flow".—Cómo el "Deutschland" hundió en combate al "Rawalpindi".—Es alemán el dominio del Mar del Norte, según Berlín

ERA EL «DEUTSCHLAND»
Londres.—El comunicado del Almirantazgo británico sobre la pérdida del buque mercante armado «Rawalpindi» informa que soportó un afortunado combate siendo víctima del crucero de bolsillo «Deutschland». D. E.

SIETE QUE SE HAN SALVADO
Londres.—Han llegado procedentes de Escocia siete supervivientes del «Rawalpindi», que en su huida se refugiaron en el Almirantazgo para conferenciar con los altos mandos de la armada.—R. N.

produjeron incendios que se propagaron rápidamente en todo el barco, que muy pronto ardió por sus cuatro costados. Se oyeron varias explosiones y por último la del polvorín, hundiéndose rápidamente.
Acto seguido comenzaron las operaciones de salvamento, pudiendo embarcar solamente 26 tripulantes. La mayor parte de la tripulación se hundió con el barco. Los prisioneros eran todos escoceses y manifestaron la sorpresa que les sobrecogió al encontrarse con la escuadra alemana en el Atlántico, que creían dominado por la flota inglesa.

ERA EL «DEUTSCHLAND»
Londres.—El comunicado del Almirantazgo británico sobre la pérdida del buque mercante armado «Rawalpindi» informa que soportó un afortunado combate siendo víctima del crucero de bolsillo «Deutschland». D. E.

SIETE QUE SE HAN SALVADO
Londres.—Han llegado procedentes de Escocia siete supervivientes del «Rawalpindi», que en su huida se refugiaron en el Almirantazgo para conferenciar con los altos mandos de la armada.—R. N.

65.480.169 pesetas concedidas para la reforma del PUERTO

Licenciamiento voluntario de quienes llevan 3 años en las Fuerzas del Aire

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:
Obras Públicas. — Decreto autorizando la ejecución mediante subasta las obras de conducción de aguas para el abastecimiento del pueblo de Navahermosa.
Idem. id. del proyecto de red de desagüe en el término municipal de Ussillo (Valencia).
Decreto autorizando la ejecución mediante subasta de las obras del dique Oeste del nuevo puerto de Palma de Mallorca. Estas obras importarán 65.480.169 pesetas, abonándose la cantidad con arreglo a las consignaciones ordinarias y extraordinarias que al efecto se habilitan para el desarrollo de las obras comprendidas en el plan general, en los años 1940 y sucesivos, hasta los ocho años y medio de plazo de ejecución previstos para ello.
Jefatura del Estado.—Ley organizando el Ministerio de Industria y Comercio.
Ministerio de la Gobernación.—Orden dando normas para la formación del censo de excombatientes.
Ministerio del Aire.—Circular convocando a los oficiales provisionales y de complemento de aviación que aspiren a ingresar en la escala profesional del personal volante.
Otra, en la que se dice que los Oficiales y Suboficiales Provisionales y de Complemento clases y soldados, que sirvieron en las tropas del aire en calidad de voluntarios desde la iniciación del Glorioso Movimiento hasta el 31 de Diciembre y que lleven más de tres años en filas, podrán ser licenciados cuando lo deseen, aunque no sean licenciadas sus quintas respectivas.—R. N.

Barcelona.—Han llegado a este puerto diversos buques de carga con un cargamento superior de 30.000 toneladas de patatas.—R. N.

Se pone en conocimiento de los agricultores que el próximo jueves día 30, a las 11 horas, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería, tendrá lugar en Inca la subasta del ganado sobrante, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.
Se recuerda que todos los sábados continuará en Palma, en la Sección de Sementales, la citada subasta.
El Capitán Presidente.
Benjamin Garcia

La guerra europea y China

La cuestión de China está automáticamente relacionada con los asuntos de Europa, es decir, con la guerra actual. Esta guerra ha modificado radicalmente el equilibrio de fuerzas en China; entre Inglaterra, Francia y América, de una parte, y Rusia y Alemania, de otra. Si bien es verdad que China se halla fuertemente ligada con terceras potencias para poder tomar por sí sola ninguna determinación acerca de la paz o la continuación de la guerra chino-japonesa, no es menos cierto que esas terceras potencias se hallan por su parte también fuertemente ligadas a China para que las sea posible desentenderse de ella. Existen en este asunto una serie de círculos viciosos, de los cuales difícilmente se puede salir. Por tanto, si Japón desea hacer la paz con China, nos parece muy lógico que, previamente, trate de consolidar sus relaciones bien sea con Inglaterra, bien con Norteamérica o bien con los Soviets. Hablando claramente, nos atrevemos a decir que el conflicto del Extremo Oriente no es sino un complemento del conflicto mundial. En Asia misma no es imposible que de aquí a poco pueda asistir a la confrontación impalpable de las dos fuerzas adversas.
M. H. Ozaki, uno de los expertos más eminentes en la cuestión china y antiguo editor del diario «Asahi», que recientemente ha regresado de un viaje a China, profesa exactamente la misma opinión que nosotros: «Una completa transformación en el equilibrio de las fuerzas está a punto de realizarse en China—dice en artículo publicado en el diario «Hotchi»—. A simple vista, es solamente perceptible al exterior, pero no puede dudarse de que se introduce con gran intensidad al interior. Esto hace pensar en la posibilidad de que una nueva perspectiva china-japonesa se prepara. Los «slogans», tan divulgados, de «expulsión» a los ingleses de las «concesiones» o «apoderamientos» de Hong-Kong, podrían llegar a tener una cierta eficacia si Japón estuviese aliado con los Soviets o Alemania; pero nosotros nos sentimos moralmente muy distanciados de estos países. Otro hecho significativo: desde la anulación de hecho del pacto anti-komintern, Francia e Inglaterra se han concertado para intentar un acercamiento a Tokio con vistas a una entente. Por otra parte, una tercera potencia, que jugaría seguramente un gran papel en China, los Estados Unidos continúa al margen del conflicto occidental.
Hemos indicado, siquiera sea someramente algunos aspectos nuevos del problema chino y de nuestro punto de vista sobre la probable política japonesa. Pero, ¿cuál es el medio concreto—se nos preguntará—para poder llegar a la solución del conflicto, no por una presión exterior, sino por una evolución interior en China?
Hemos llegado al fondo mismo del problema que nos habíamos propuesto estudiar. Es necesario hablar aquí de Quang-Tching-Ouei y de su energía iniciativa para la paz de China, así como también de su deseo de colaborar con otros países no comunistas, ya que la base misma de su política es la lucha contra los Soviets. El movimiento por él iniciado es de una importancia primordial por representar, a nuestros ojos, el único medio interior capaz de establecer la paz en China.
Se ha repetido muchas veces que Quang-Tching-Ouei actuaba exclusivamente como representante japonés, interpretación absolutamente falsa y tendenciosa. La honorabilidad política del antiguo vicepresidente del Partido Koumintang es indiscutible. Toda su política está perfectamente de acuerdo con la declaración fundamental del príncipe Konoze (29 de diciembre de 1938), donde expuso, diáfana y solemnemente, ante la faz del mundo las condiciones de la paz con China: política de buena vecindad; política de prosperidad para todo el mundo, comprendiendo, naturalmente, todas las naciones que tienen intereses en China y que quisieran colaborar lealmente con Japón en la obra del enderezamiento de China; frente común contra la influencia y la intrusión del Komintern; cooperación económica entre China y Japón sobre bases de legalidad, y por último, soberanía de China con independencia política, administrativa y cultural. Japón, en la persona del príncipe Konoze, ha dado su palabra.
De esta manera, con Quang-Tching-Ouei, China se transformaría en un país digno de ella y Japón podría reconciliarse con China. Esta paz no la quieren los Soviets a ningún precio. Por eso desean prolongar, cueste lo que cueste, la guerra chino-japonesa. Sobre todo, para debilitar lo más posible al Japón.
No puede negarse que si los deseos de los Soviets se realizasen, Japón, bien en contra de sus moderadas tendencias, se vería obligado a seguir una política de conquista. Para evitarlo, aceptará todos los sacrificios necesarios en hombres y en material, combatiendo y aniquilando a la agitación rusa en Asia. ¿Que reflexionen los países democráticos. ¿Qué prefieren? ¿Una China bolchevizada, vasalla de los Soviets, o una China emancipada y convertida en un país donde todo el mundo pudiera colaborar con absoluta seguridad?
En una entrevista que Quang-Tching-Ouei concedió a los corresponsales de la Prensa extranjera, con motivo de la clausura del VI Congreso Nacional del Partido Koumintang, celebrado en el pasado mes de septiembre, dijo, refiriéndose al Gobierno del mariscal Chang-Kai-Shek, lo siguiente: «Este Gobierno no puede sostenerse más que con el apoyo de los comunistas, y tal situación dura todavía algún tiempo. Sin embargo, un día llegará en que se verá obligado, por la fuerza de las circunstancias, a sacudir el yugo rojo. Ya, actualmente, un destacado núcleo de jefes chinos no acepta de buen grado la inteligencia con los emisarios de Moscú. Nuestros esfuerzos deben encaminarse a reunir estos partidarios para precipitar la ruptura definitiva con el comunismo.»
Un despacho de la Agencia Domei, fechado en Tokio, confirma esta esperanza: «Nos cremos autorizados—dice—para anunciar el próximo establecimiento de un Gobierno central chino, bajo la presidencia de Quang-Tching-Ouei. En los medios políticos bien informados se describen como sigue las directrices de la política interior y exterior de este Gobierno: Primeramente. Respeto de los intereses de las potencias extranjeras. Serán adoptadas todas las medidas necesarias para evitar rozamientos inútiles con ellas.
Segundo. Los capitales y los técnicos extranjeros serán utilizados en la colaboración de Se negociará con las potencias extranjeras la concesión de créditos.
Tercero. El poder de este nuevo Gobierno se extenderá por todas las regiones ocupadas actualmente por las tropas japonesas.
Cuarto. Respecto a política interior, el primer capítulo del programa gubernamental será el establecimiento y mejoramiento de una vida nacional estable y la unificación del sistema monetario.»
En todo cuanto precede nos hemos limitado a la descripción de los cambios aportados por la guerra europea al equilibrio de las fuerzas en China; a la posición de Japón ante este cambio de situación, y, por último, a la significación y la importancia del movimiento para la paz, dirigido por Quang-Tching-Ouei, de acuerdo con Japón. Al lector corresponde ahora obtener la conclusión correspondiente. La realidad lo afirmará o lo desmentirá. Nuestra misión informativa ha terminado.
K. KOMATSU
(Asia Press Service).

CRUCERO TORPEDEADO

El crucero británico «London» torpedeado por un submarino alemán mandado por el capitán Prien, que se encontraba en el Atlántico, era un buque tipo «Yorkshire», probablemente torpedeado por el submarino «U-30» el día 21 de octubre. El crucero llevaba a bordo 9.000 toneladas de municiones y de su gruesa artillería, se dotado de cuatro cañones de 15 cm. y dos cañones de 10 cm., y cuatro torpedos en grupos biges. Su tripulación se componía de 680 hombres.—D. E.

EL ALMIRANTAZGO británico hará unas declaraciones sobre la GUERRA

Ordenes para que los buques ingleses estén preparados para emprender la campaña de incautación.—Los tripulantes de un vapor francés hundido.—Pérdida de otro buque inglés

PREPARADOS A LA INCAUTACION
Londres.—El Almirantazgo ha dado una orden a todos sus barcos que se encuentran en alta mar, para que apliquen la orden del Consejo contra las exportaciones alemanas en el momento en que ésta entre en vigor.—R. N.

LA PRIMERA PRESA
Marsella.—Un barco de patrullas ha llevado al puerto de Marsella un buque neutral con pasajeros y mercancías que proceden de Alemania. Todo ha sido puesto a disposición de las autoridades.—R. N.

LA CABALLEROSIDAD ESPAÑOLA
París.—Hoy han sido desembarcados en un puerto de Francia los tripulantes de un mercante francés hundido por un submarino alemán en el golfo de Vizcaya.
Un tripulante del vapor francés ha declarado que no se dieron cuenta de la presencia del submarino hasta que lo tuvieron encima, ya que salió súbitamente del agua y disparó inmediatamente varios cañonazos.
Ha declarado también que los tripulantes fueron recogidos momentos después por un barco español y llevados a Puenterrabía de donde han sido repatriados hoy.
La agencia Reuter, que es la que da esta noticia, agrega que

todos los tripulantes han hecho grandes elogios del trato y la amabilidad que para con ellos habían tenido los españoles.—R. N.

PROXIMA DECLARACION INGLESA
Londres.—El Primer Lord del Almirantazgo británico ha anunciado que en la Cámara de los Comunes en la próxima semana hará una declaración sobre la guerra en el mar y la actuación de la Marina británica.—R. N.

LAS PRESAS INGLESA
Londres.—Se anuncia oficialmente que durante la semana que terminó el 25, el bloqueo naval inglés ha interceptado 20

mil 500 toneladas que iban destinadas a Alemania. La mayor parte de la mercancía estaba constituida por petróleo, calculándose el peso de éste en unas 11.600 toneladas.
Desde que comenzó la guerra se han detenido a los alemanes 473.000 toneladas de mercancías, de ellas 100 mil de petróleo y productos diversos.—R. N.

OTRO BARCO HUNDIDO
Amsterdam.—Noticias procedentes de Londres dan cuenta de que un buque británico ha sido hundido al S. E. de la costa inglesa el martes por la noche.
No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias entre la tripulación.—R. N.

Para Barcelona

Barcelona.—Han llegado a este puerto diversos buques de carga con un cargamento superior de 30.000 toneladas de patatas.—R. N.

Comisión de venta y prestación de ganado de Baleares
Se pone en conocimiento de los agricultores que el próximo jueves día 30, a las 11 horas, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería, tendrá lugar en Inca la subasta del ganado sobrante, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.
Se recuerda que todos los sábados continuará en Palma, en la Sección de Sementales, la citada subasta.
El Capitán Presidente.
Benjamin Garcia

Vendo
Coche marca Fiat 8 HP.
Cabana, 17 Pont d'Inca.

RESERVADO PARA

G. R. E.

VIAS URINARIAS
BLENORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Efdes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3. (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2864

NEGIA LA NOTICIA

La agencia Reuter anuncia que el Almirantazgo británico declara que un crucero del «London» ha sido hundido por un submarino.—D. E.

EL COMBATE NAVAL

En el combate naval, que tuvo lugar cerca de Islandia, un crucero auxiliar inglés, armado con cañones de 15 mm. puzer hundido con relativa facilidad.
Después de su evacuación del Norte, como lo confiesa el propio Lloyd George, Inglaterra mostró su inferioridad en el combate septentrional. El hecho con el «Rawalpindi» lugar a la caída de la tarzona poca luz y la artillería no hizo blanco en seguir. Los primeros cañonazos

ITALIA se une al apoteósico homenaje español al Mártir

Un artículo de "El Mesagero" de Roma

Roma.—«El Mesagero» comentando las ceremonias que tienen lugar en España con motivo del traslado de los restos de José Antonio escribe: «Todo España de hecho o en espíritu estará presente en los ritos que tendrán lugar con motivo del sepelio de José Antonio Primo de Rivera. La Italia fascista que consiente de su romanidad contribuyó le defensa de la romanidad española se asocia con fervor y afecto a esta apoteosis de gloria concedida al fundador de la Falange.
Roma.—En la Iglesia española de Nuestra Señora de Monserrat, de esta capital se celebra hoy una solemne Misa de Requiem, en sufragio del alma de José Antonio Primo de Rivera.
Asistirán el Secretario General del Partido Fascista S. E. Ettore Muti y el Ministro de Relaciones Exteriores del Imperio italiano, Conde Ciano.
Concurrirán también otros Ministros y Subsecretarios y Jefes Legionarios que combatieron en España.—R. N.

VIEJAS cartas dirigidas a los TERCIOS ESPAÑOLES

Parece natural que el correo de campaña sea una institución tan vieja como el arte de escribir y como la guerra. Pero aunque siempre hayan existido, en forma más o menos rudimentaria, servicios postales que mantuviesen a los combatientes en contacto con sus deudos y amigos, lo cierto es que la primera prueba fehaciente de una organización de esta índole se refiere a la creada en 1498 por el Emperador Maximiliano I. Pero tampoco la correspondencia militar de esta época ha llegado hasta nosotros.
En cambio, el Museo de Correos de Berlín posee un manojó de cartas que pasan por ser el testimonio más antiguo de las relaciones postales entre los soldados y la población civil. Estas cartas — que fueron encontradas por mera casualidad al trasladar el Juzgado de Primera Instancia de Francfort del Meno al nuevo edificio en que hoy se hallan instalados los Tribunales de Justicia — están escritas sobre trozos de pergamino plegados varias veces y cerrados, con una lengüeta de papel, por una costura, o atados con balduqueo.
Han sido escritas el año 1585 en una época en la que Alemania y los países vecinos estaban ocupados en las guerras de religión y las tropas españolas luchaban en los Países Bajos contra la Reforma protestante. La mayor parte de estas cartas, dirigidas a oficiales y soldados del Ejército español, han hecho un largo recorrido, atravesando los Alpes, pero ninguna logró llegar a su destinatario, pues el correo que llevaba la correspondencia de Basilea a Colonia fué asaltado y gracias a esta circunstancia podemos hoy releer las históricas epístolas y enterarnos de lo que de la Patria lejana se le escribía en el siglo XVI al militar en campaña.
El contenido de estos viejos pergaminos difiere muy poco del de cualquiera de las cartas que al toque de correo se distribuyen actualmente en los campamentos: Las preocupaciones por la persona amada que se encuentra frente al enemigo, entremezcladas con una serie de detalles de la vida íntima o familiar. Una señora italiana da cuenta de haber recibido la noticia de la muerte de su hermano y se consuela de que haya sucumbido por una noble causa. En otro párrafo expresa su gratitud al destinatario por haber entregado los efectos del muerto a una mujer que era la madre de su hijo. La remitente está dispuesta a adoptar al pequeñuelo y pide que los haberes retrasados del padre se empleen en el cuidado y la educación de su vástaguo. ¡Como se parecen todas estas epístolas a las que reciben hoy los actuales soldados!

Ministerio del Aire

SUBSECRETARIA. — ANUNCIO OFICIAL
Cuantos hayan efectuado suministros de material a los establecimientos y servicios del arma de Aviación, que tengan pendientes de pago sus facturas, así como los propietarios de los aviones arrendados por el arma que no hayan percibido el importe de los alquileres, deberán dirigirse, en el improrrogable plazo de treinta días, a la Sección de Intendencia.—Ministerio del Aire.
— con cuantos detalles consideren oportunos para determinar la fecha en que fueron efectuados suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales, razones por las que no les han sido satisfechos y el importe total que se les adeuda.
Se acompañarán cuantos datos para justificación de sus hechos estimen convenientes.— Madrid, a quince de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.
El General Subsecretario, Fernando Barrón, rubricado.
Hay un sello en tinta violeta que dice: Ministerio del Aire. Subsecretaría.

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París
BLENORRAGIA
Específica y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)
Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel
CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia
Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.º
DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8
ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

HACE UNA NUEVA ESTRELLA!

HORTENSE RAKY
LA GRAN SORPRESA DEL AÑO!

VIEJAS cartas dirigidas a los TERCIOS ESPAÑOLES

Se vende
chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.
Informes: Bernardino Seguí.
—Juan Escudero, 15.

Empresa Nacional de Transportes LA VASCO RIOJANA

PALMA; Puigdorffera número 5
BARCELONA { Almacenes, Avenida José Antonio Primo de Rivera, 758.—Oficinas, Avda. José Antonio Primo de Rivera, 727 pral. Tel. 55381)
Sucursales en las principales capitales, servicio diario de domicilio a domicilio por camión y ferrocarril a todas las poblaciones importantes de la península.
Tarifa de precios para el transporte de mercancías de domicilio a domicilio entre Barcelona, Palma y viceversa.

Hasta 5 Kilos	1'50 Ptas. 50	7-
» 10 »	2'	8-
» 15 »	3'	9-
» 20 »	4'	10-
» 30 »	5'	11-
» 40 »	6'	12-

En adelante a razón de 120 pesetas tonelada por fracción de 10 kilos.

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO
BLENORRAGIA
HERMANOS ALOMAR
Av Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222.

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Las relaciones RUSO-FINLANDESA han entrado en su punto álgido INGLATERRA ha prohibido al MUNDO comerciar con el REICH

Piénsase quizás en una mediación de Norte-América.—El Gobierno de Helsinki celebra continuas reuniones.—Moscú sigue achacando culpas a Finlandia.—Calma

¿MEDIANA ROOSEVELT?

Helsinki.—Las relaciones entre Finlandia y la URSS llegaron a su punto más crítico. Se cree que hoy los rusos solicitarán de los finlandeses o la capitulación o la guerra. De momento parecen cerradas las esperanzas a la mediación de una tercera potencia.

Las miradas se dirigen ahora hacia el Embajador norteamericano en Moscú quien en el día de hoy ha conversado con el Ministro de Negocios Extranjeros y el de Finanzas.

Parece probable que estos acepten la mediación.—R. N.

NO HUBO MAS INCIDENTES

Helsinki.—Oficialmente se desmiente la noticia hecha circular por los soviets de que se han producido nuevos incidentes en la frontera.

Debido a estas noticias las tropas finlandesas se han retirado de sus puestos fronterizos, hasta que el Gobierno de Finlandia haya dictaminado la solución del estado actual.—R. N.

DOSCIENTOS MIL HOMBRES

Copenhague.—Actualmente con las nuevas incorporaciones a filas, el ejército finlandés cuenta según los cálculos de un diario danés, de un efectivo de más de doscientos mil hombres preparados a los que hay que añadir más de medio millón en estado de reserva.—R. N.

Ha fallecido el P. Pérez del Pulgar

Pésame del Caudillo y del Gobierno

Madrid.—Murió el sabio jesuita Padre Pérez del Pulgar, conservando hasta los últimos momentos la lucidez de su inteligencia y mostrando un asombroso espíritu de paz, pronunciando continuamente frases edificantes y despidiéndose serenamente de cuantos le rodeaban en el supremo trance.

Entre ellos estaban el Padre Superior Provincial y su compañero de la infancia Padre Castroviejo.

Velan el cadáver, formando varios turnos los antiguos alumnos del finado y su hermano el Marqués de Albaicín.

El Caudillo envió al Jefe de su Casa Civil señor Muñoz Aguilera para que expresara en su nombre la condolencia, y el Gobierno también ha enviado su más sentido pésame.

Mañana, después de la Misa de Comunión, se celebrará el funeral y acto seguido el traslado del cadáver al Cementerio de los Santos Justo y Pastor.

CHAMBERLAIN no quiere más iniciativas que las SUYAS

UNA SOLA INICIATIVA

Londres.—Mr. Chamberlain ha manifestado que en la Cámara de los Comunes solamente serán discutidos de ahora en adelante los proyectos del Gobierno.—R. N.

DEBATE POLITICO

Londres.—Se anuncia que mañana se celebrará en la Cámara de los Comunes un debate sobre política extranjera, contestándose en parte al discurso del lunes.

DOS PRESIDENTES

República.—El presidente de la República Francesa Lebrun dió un banquete en honor del Presidente de Polonia en el Eliseo.

TROPAS AUSTRALIANAS

Camberra.—El presidente de Australia ha anunciado que la próxima primavera llegarán al

EL GOBIERNO FINLANDES

Helsinki.—Toda la noche ha estado reunido el Gobierno de Finlandia bajo la presidencia del Jefe del Estado. No se ha dado aún la nota contestativa a la denuncia del pacto de no agresión ruso-finlandés.

A pesar de la gravedad del momento, la población civil ha tomado la situación con admirable calma.—R. N.

LAS RADIOS MOSCOVITAS

Moscú.—A las doce y media, las emisoras soviéticas, daban una nota explicativa de la situación actual, cargando a Finlandia toda la culpa de la tensión, ya que decía que la nación vecina desde el día 26 es-

ta acumulando tropas en la frontera, señalando el peligro de un golpe de mano.

Según Rusia, Finlandia tenía la intención de implantar una dictadura militar a base del Jefe de Campo del actual Gobierno, al que calificaba la emisora soviética de burgués.

La emisora rusa continuó diciendo que el atentado contra las tropas rojas era premeditado.—R. N.

RESPUESTA A RUSIA

Helsinki.—La contestación oficial a la nota rusa ha sido ya remitida a Moscú.—R. N.

SITUACION GRAVE

Helsinki.—A la salida del

Consejo de Ministros, que ha sido a primeras horas de la mañana, señalando el peligro de una situación grave pero que lo último que debía perderse era la calma.—R. N.

LA PRENSA YANQUI

Nueva York.—Toda la prensa destaca en sus titulares el nuevo estado de tensión de Europa con el conflicto ruso-finlandés.

Segundo.—Cualquier barco mercante que saliendo de puertos no enemigos, después del 4 de diciembre de 1939, llevase mercancía para el enemigo, podrá ser requerido a depositarla en un puerto británico o aliado.

Tercero.—Las mercancías desgrasadas en un puerto británico o aliado, serán colocadas bajo la custodia del alguacil del Tribunal de Presas, y sin un orden de dicho Tribunal no podrán ser requeridas. Las mercancías no podrán ser vendidas y serán guardadas hasta que se haga la paz. Entonces se tratarán en la forma que el Tribunal considere oportuno, siempre que no se haya establecido nada sobre el pago de tales mercancías, si se demuestra, a satisfacción del Tribunal, que los artículos habían sido convertidos en propiedad neutral antes de la fecha de esta disposición.

Cuarto.—Las leyes y prácticas del Tribunal de Presas, en cuanto se refieren a su aplicación, deberán seguirse en los casos que caigan bajo esta orden.

Quinto.—Para los objetos de esta orden, las palabras «mercancías que son de origen enemigo» significan productos que tienen su origen en cualquier territorio ocupado o fiscalizado por el enemigo, y las palabras «mercancías que son propiedad enemiga» comprenden las mercancías pertenecientes a cualquier persona que radique en tales territorios.

Sexto.—Los procedimientos que marca esta orden se tomarán en cualquier Tribunal de Presas que tenga jurisdicción con arreglo a las normas del Tribunal de Presas de 1939.

RETORNO DE LA MUERTE VICTORIOSA

Crónica por Luis Moure Mariño

Venía la niebla en este amanecer con tibio vaho de sol, con un calor de incienso como de transiéndolo crepón blanco. Seguramente sujetaban con sonrisas celestiales ángeles, en donde los altos, las puntas del manto neblinoso que trazaban sobre la ciudad caprichosas pirámides.

¡Qué día, Señor! Parece un sueño y, sin embargo, nos encontramos en la fecha con el matiz mismo que ponen los grandes hechos en los días mismos que suceden.

Era difícil que comprendiéramos toda la profundidad histórica de este 29 de noviembre. Basta por esto el conocimiento de las horas presentes que hemos vivido. Pero a quienes han ya de heredarlas después, alentos al pasaje histórico desde las cumbres futuras, les al canzará mejor el significado del 29 de noviembre de este año de la Victoria: porque no es nunca conjuntura precisa ni del tiempo presente para escribir la historia, que exige la visión en lejanía del pasado.

Hay dos vías abiertas y nada más que dos para acercar las miradas por donde el corazón del hombre llega al camino de la luz de la victoria. Unas veces la victoria se alcanza sin el sacrificio de la vida y para los que vuelven con vida se escriben los himnos, se tejen poemas, se riman odas, rasgan el viento los clarines. El retorno con vida de las victorias clava mojoneros en el camino histórico.

Pone aureolas de sol en la frente límpida de los héroes y siembra de sonrisas el desfile de las armas desnudas que brillan como flechas aguzadas hacia la figura de los vencedores. Y este es el retorno de la victoria que regresa a podar en vida los tallos verdes de laurel.

Pero hay también el retorno de la muerte victoriosa. Y para la muerte triunfante se coronan las palmas, se inclinan las banderas, se evoca el silencio y hacen una sola clamorosa voz cientos de voces sumidas en la música tremenda de los salmos.

José Antonio ha cruzado por Madrid, pasando revista a su propia victoria desde su propia muerte. Con su silencio ha venido a decirle su triunfo a esta ciudad, que fué lugar a esta partida del camino de su calvario.

Madrid! Madrid! tú no llegaste a ser una nueva Jerusalén, en tu geometría, porque así lo quisieron los que creían y montaban tu guardia, los que tenían fe en España. Tú no llegaste a ser una nueva Jerusalén, como un abrasado sarmiento que no había de resucitar jamás, porque aquí mismo hay unas trincheras dibujadas sobre el suelo arcilloso, en las que se levantan unos carteles que dicen «ellos», y en frente de los cuales se levantan otros que dicen «nosotros», en irración de la presencia de España.

Por la muerte y por la fe de los que combatieron, se salvó a España de morir a manos de aquellos que la negaban.

Volaba el silencio mismo de tan hondo como era; las calles parecían ríos de silencio, navegados por el andar lento del cortejo. Y a sus riberas, en las márgenes, a uno y otro lado, brazos rectos como espadas levantadas al paso de la comi-

va. Pendían en lo alto los crepones señalando de trecho en trecho un silencioso presente. Así pasó su última revista José Antonio a sus escuadras.

Ha sido esta la lección más profunda de la muerte de la victoria por la muerte. Hoy se nos ha dicho que hay más cautela de razón cuando se ve la vida por ajenas, que en toda una vida, por ajenas que sea.

La Junta Política, el Gobierno, el Consejo Nacional, el Ejército, acompañaban el duelo. Al fin ya entre la arquitectura herida y mutilada de la Ciudad Universitaria pasó la comitiva. Allí tenía el color de las trincheras húmedas, el vaho de la sangre reciente.

En este paisaje de guerra, José Antonio habrá visto cumplida su profecía de que sería preciso merecer a la Patria por el sacrificio de las armas y de la vida. Allí va la comitiva, camino de San Lorenzo de El Escorial. El crepón de la niebla la envuelve amorosamente ocultándola a la vista.

Porque la luz misma no le ofendiese, ofreció el cielo un crepón de niebla blanca esta mañana.

La aviación INGLESA INTENTA un ATAQUE a un Aeródromo alemán

Alarma en Francia; vuelo germano sobre Escocia y tiroteo de baterías ANTIAEREAS en el estuario del Támesis

ATAQUE FRUSTRADO

Berlin.—Un grupo de aviones ingleses atacó ayer un campo de aviación alemán. El ataque fue rechazado por las defensas alemanas. Los aviones británicos hicieron uso de las ametralladoras pero no lanzaron ninguna bomba o R. N.

¿CAYO O NO HA CAIDO?

Londres.—Se anuncia oficialmente que un avión alemán ha sido derribado esta mañana.

Londres.—Algunos barcos de la escuadra han salido en dirección del lugar en donde se suponía había caído el aparato alemán derribado no habiéndose encontrado ni rastros del mismo.

También han colaborado en estas pesquisas aparatos de la Royal Air Force.—R. N.

PARTE AEREO ALEMÁN

Berlin.—El comunicado oficial dice que unos aviones británicos volaron sobre las islas Firso, intentando llegar sobre el nordeste de Alemania, pero no consiguieron alcanzar la costa. También fué atacada la Base aérea de Bokum sin causar daño alguno.—R. N.

ESTADISTICA

Londres.—Por las fuerzas aéreas inglesas ha sido derribado un avión alemán frente a las costas de Inglaterra. Hasta ahora los aviones alemanes derribados en Inglaterra o en sus cercanías ascienden a 23.—R. N.

SOBRE UN CAMPO DE AVIACION

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que ayer se efectuó un vuelo sobre una base aérea alemana, sin que los cazas enemigos entraran en acción.

El vuelo empezó 29 minutos antes de cerrar la noche y se bombardearon varios aparatos que estaban en el campo. Los aparatos descendieron a escasa altura ametrallando las defensas antiaéreas del campo.

Los cazas alemanes no intentaron la persecución y todos los aparatos ingleses regresaron indemnes a sus bases.—R. N.

TIROS EN EL TAMESIS

Londres.—Esta mañana se ha oído un fuerte tiroteo de ametralladora y baterías antiaéreas en el estuario del Támesis. Se han elvado varios cazas pero no han sonado las sirenas de alarma.—R. N.

INTERNADOS EN SUIZA

Berna.—La prensa internacional ha publicado la noticia de que tres aviadores germanos

VUELO SOBRE ESCOCIA

Londres.—Ha habido actividad aérea esta mañana al S. E. de Escocia. Sonaron los disparos de las ametralladoras pero no se vio ningún aparato enemigo cruzar por encima de las ciudades escocesas.

Más tarde cuando ya callaban los disparos cruzó un aparato a trescientos metros de altura. Se pudo distinguir perfectamente que se trataba de un aparato alemán.

Se cree que dos aviones de caza británicos que en aquellos momentos estaban volando, persiguieron al Henkel.

Al cabo de unos instantes se vio a escasa altura a un aparato británico.—R. N.

ALARMA EN FRANCIA

París.—A las once y treinta y tres minutos de esta mañana sonaron las sirenas de alarma en la zona noroeste de Francia. La alarma fué de corta duración. No hubo incidentes que lamentar.—R. N.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza.—Están tocando a su fin las obras de reparación que se están realizando en el templo del Pilar.

Los peregrinos que visitarán la basílica en 1940 podrán admirar en todo su esplendor de pintura y luminotecnia al famoso templo de la Virgen.—R. N.

GRATITUD

Zaragoza.—El Presidente de la Diputación de Santander ha enviado una comunicación a su colega de Zaragoza, agradeciéndole la colaboración prestada en las gestiones realizadas en Madrid, con objeto de lograr la construcción del último tramo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.—R. N.

EL OBISPO DE PALENCIA

Palencia.—Continua en grave estado el prelado de la diócesis Dr. D. Manuel González. Por la mañana le fué administrado el santo viático.

A la una de la tarde el enfermo sufrió un fuerte colapso y le fué administrada la Extremeunción. A última hora de la tarde el prelado experimentó alguna mejoría aunque su estado sigue siendo de gravedad.—R. N.

Texto del decreto prohibitivo y protestas energicas que ha levantado.—El órgano del gobierno de Tokio declara que la disposición "va contra el Derecho Internacional, y "es una flagrante violación de los compromisos británicos con los países neutrales,,"

Londres 28.—El texto de la ley inglesa sobre el reforzamiento del bloque contra Alemania, comienza por un preámbulo expositivo en que justifica las medidas a título de represalias por la colocación de minas sin notificar su posición.

La parte dispositiva dice así: Primero.—Todos los barcos mercantes que salgan de puerto enemigo, incluyendo cualquier puerto en territorio ocupado por el enemigo o bajo su control, después del 4 de diciembre de 1939, podrán ser requeridos a descargar en un puerto británico o aliado, cualquiera que sea la mercancía cargada en puerto enemigo.

Segundo.—Cualquier barco mercante que saliendo de puertos no enemigos, después del 4 de diciembre de 1939, llevase mercancía para el enemigo, podrá ser requerido a depositarla en un puerto británico o aliado.

Tercero.—Las mercancías desgrasadas en un puerto británico o aliado, serán colocadas bajo la custodia del alguacil del Tribunal de Presas, y sin un orden de dicho Tribunal no podrán ser requeridas. Las mercancías no podrán ser vendidas y serán guardadas hasta que se haga la paz. Entonces se tratarán en la forma que el Tribunal considere oportuno, siempre que no se haya establecido nada sobre el pago de tales mercancías, si se demuestra, a satisfacción del Tribunal, que los artículos habían sido convertidos en propiedad neutral antes de la fecha de esta disposición.

Cuarto.—Las leyes y prácticas del Tribunal de Presas, en cuanto se refieren a su aplicación, deberán seguirse en los casos que caigan bajo esta orden.

Quinto.—Para los objetos de esta orden, las palabras «mercancías que son de origen enemigo» significan productos que tienen su origen en cualquier territorio ocupado o fiscalizado por el enemigo, y las palabras «mercancías que son propiedad enemiga» comprenden las mercancías pertenecientes a cualquier persona que radique en tales territorios.

Sexto.—Los procedimientos que marca esta orden se tomarán en cualquier Tribunal de Presas que tenga jurisdicción con arreglo a las normas del Tribunal de Presas de 1939.

Octavo.—Para los fines de esta disposición, las palabras «puertos británicos» significarán cualquier puerto bajo jurisdicción de cualquier Tribunal de Presas al que sean aplicables las reglas del Tribunal de Presas de 1939.

LA APLICACION DE LA LEY

Londres.—En una nota de interpretación de la ley, facilitada por el ministro del Bloqueo, se determina.

1.º Se considerarán de propiedad neutral las mercancías adquiridas antes del 27 de noviembre.

2.º Sólo el oficial inglés puede decidir si el barco que lleva las mercancías salió del último puerto neutral antes del 11 de diciembre.

3.º Es también el oficial inglés el que decidirá si el contrato de pedido de las mercancías se estableció antes del 27 de noviembre y si en sus cláusulas se establece que el comprador pagará su importe al embarque o antes y lo haya hecho así y las mercancías estuvieran cargadas en el barco que saliera de su último puerto neutral de salida el primero de enero de 1940.

Añade la nota que los barcos que naveguen desde Alemania para los países con los que Alemania tiene fronteras comunes, estarán sujetos a las mismas medidas que los que vayan hacia Alemania.

Los armadores—dice textualmente el ultimatum inglés—deberán ordenar a sus barcos que recalcan en las siguientes bases anglo-francesas: Kirkwall o los Downs, Dunkerque o el Havre, o si proceden del Mediterráneo y Mar Negro, en Malta, Haifa, Port-Sald, Gibraltar, Marsella y Orán. Los barcos que no se sometan a esta regla, serán apresados y confiscados.

Minas a la deriva

El Ferrol del Caudillo.—Ha entrado en este puerto el vapor «Castillo Villacorta» de la matrícula de Villagarcía, que se dirige a Santander.

Obedece esta llegada a haberse tenido noticias de la existencia de algunas minas a la deriva.

La tripulación se encuentra sin novedad. Las minas han sido vistas a la altura de Avilés. Inmediatamente han salido los dragaminas con objeto de recogerlas y evitar posibles accidentes marítimos.—R. N.

Santander.—El patrón de un buque pesquero de la matrícula de Avilés, el «Santa Ana», ha dado cuenta en la Comandancia de Marina que al mediodía de hoy fué vista una mina a la deriva a 20 millas al N. O. de Avilés.—R. N.

Por último, establece el derecho inglés a permitir la navegación en el mundo, en los siguientes términos:

«Los comerciantes que quieran asegurarse que sus exportaciones de los países europeos no sufrirá retrasos o detrimento, pueden solicitar de las correspondientes oficinas consulares inglesas y otras consulares oportunos certificados de origen que deberán acompañar con la documentación a la mercancía. Esto facilitará grandemente el examen del barco en el puerto de control y se advierte, por último, energicamente, a los armadores, que no deberán aceptar en sus barcos carga alguna que no vaya acompañada de tales certificados».

SE TOMARAN REPRESALIAS

Amsterdam.—El embajador del Japón en Londres ha celebrado una nueva entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax.

En los círculos diplomáticos japoneses se asegura que en esta entrevista el embajador japonés habrá hecho ver otra vez los temores que siente el Gobierno japonés frente a la intensificación del bloque por parte de los aliados contra la exportación alemana, advirtiendo que el Japón no está dispuesto a adoptar la restricción de sus importaciones procedentes de Alemania y que se vería obligado a adoptar las medidas oportunas. Se cree que en el Extremo Oriente sobran medios coercitivos contra Inglaterra.—D. E.

INDIGNACION

Tokio.—Indignación se muestra la prensa japonesa por la nueva ley de bloqueo e incautación de mercancías promulgada por Inglaterra y Francia.

El «Nichi-Nichi» dice que es una ley que pisotea todos los derechos de las potencias neutrales, por naciones que pusieron el grito en el cielo cuando empezó la guerra de China. Un trasatlántico japonés ha sido hundido ya, nos privan la ley del justo comercio, quieren ser únicos y hacer lo que quieren y no quieren oír la voz de los otros Estados.

Nos adherimos a la gestión italiana, y si las gestiones francesas, estaremos enfrente de los que se opongan a nuestra vida.—R. N.

DECLARACION ROTUNDA

Tokio.—El portavoz oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores en su número de hoy dice que la ley inglesa de incautación de mercancías es una flagrante violación de los compromisos británicos con los países neutrales, ya que va contra todo derecho internacional.—R. N.

Noticario nacional

ESCUELAS PARA VALENCIA

Valencia.—El Ayuntamiento ha emprendido una campaña para dotar de Escuelas nacionales a la ciudad, que esta insuficientemente dotada en el plan escolar.

Existe un presupuesto hecho para esta medida que asciende a 25 millones de pesetas.—R. N.

TOREROS A AMERICA

Sevilla.—Próximamente embarcarán para Venezuela los diestros Sánchez Mejías, Curro Caro y otro. El primero correrá la alternativa en Caracas.—R. N.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza.—Están tocando a su fin las obras de reparación que se están realizando en el templo del Pilar.

Los peregrinos que visitarán la basílica en 1940 podrán admirar en todo su esplendor de pintura y luminotecnia al famoso templo de la Virgen.—R. N.

GRATITUD

Zaragoza.—El Presidente de la Diputación de Santander ha enviado una comunicación a su colega de Zaragoza, agradeciéndole la colaboración prestada en las gestiones realizadas en Madrid, con objeto de lograr la construcción del último tramo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.—R. N.

EL OBISPO DE PALENCIA

Palencia.—Continua en grave estado el prelado de la diócesis Dr. D. Manuel González. Por la mañana le fué administrado el santo viático.

A la una de la tarde el enfermo sufrió un fuerte colapso y le fué administrada la Extremeunción. A última hora de la tarde el prelado experimentó alguna mejoría aunque su estado sigue siendo de gravedad.—R. N.

EL «MARQUES DE COMILLAS»

Bilbao.—El trasatlántico español «Marqués de Comillas» entró en el puerto exterior procedente de Vigo. Pocos momentos después se dirigió al puerto interior para descargar. Su principal carga consiste en bidones de aceite pesado para las industrias. Volverá a salir para América el día 11 de Diciembre.—R. N.

LA PRODUCCION DE NARANJA

Murcia.—Ha comenzado la campaña naranjera. Numerosos buques salen en dirección a Inglaterra, Suecia y otros países con cargamentos de naranja.

La producción este año alcanza a un setenta por ciento en relación con los años de mayor producción.

Se ha podido emplear en los trabajos de recolección y envase a más de 30.000 familias combando las mujeres un jornal de 350, los muchachos 450 y los hombres siete pesetas según las diversas especialidades.—R. N.

TRIGO

Cartagena.—Se encuentra descargando un importante cargamento de trigo nacional de nacionalidad extranjera y cargando otras materias un vapor noruego y otro holandés.—R. N.

LABOR DE LAS O. J.

Sevilla.—Continúan trabajando activamente las O. J. Se ha abierto últimamente una serie de talleres de aprendizaje en donde se enseñará a los pequeños camaradas, pintura, carpintería, mecánica, etc.—R. N.

TALLERES «BALEARES»

Sevilla.—Continúan trabajando activamente las O. J. Se ha abierto últimamente una serie de talleres de aprendizaje en donde se enseñará a los pequeños camaradas, pintura, carpintería, mecánica, etc.—R. N.